

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.430

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA JUEVES 12 DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes en la Colegiata de San Bartolomé y pasado mañana 14 en las parroquias de San Esteban, San Nicolás y San Valero, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, iglesias de la Sangre (con exposición de S. D. M.), San Lorenzo, Patriarca, Santo Domingo, Colegio del Sagrado Corazón, PP. Escolapios, Carmelitas, Capuchinos y Camilos, Religiosas Oblatas, convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafe) y real iglesia del Salvador de esta ciudad; parroquia de Pañaras, Ares (parroquia y convento), Alfafara (parroquia), Gandia (Colegiata, PP. Jesuitas, Grao, Santa Clara, San Roque, San José, Hospital) y PP. Escolapios, Dénia, Altea, Villarreal (arciprestal y San Pascual) y el aniversario en Bocairente, serán en sufragio de

EL EXCMO: SEÑOR

Don Vicente Calabuig Carra

(Q. E. P. D.)

Senador por esta Universidad

en cumplimiento del medio año de su fallecimiento

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia suplican á sus parientes y amigos encomiendan á Dios Nuestro Señor al finado y asistan á alguno de los indicados sufragios, á los que varios reverendos Prelatos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

gobierno que se halla dispuesto á tomar determinaciones inmediatas."

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

De Washington comunican que el gobierno yanqui está preocupado por no haber obtenido aún contestación á la Nota última del presidente Wilson, y añaden:

"Se teme que el gobierno de Berlín tenga el propósito de no contestar.

El ministro de Estado interrogó recientemente acerca de ello al embajador en Berlín, mister Gerard, quien contestó que no había recibido comunicación alguna relativa á los propósitos del gobierno alemán.

Se ignora lo que hará el gobierno de Washington en caso de que Alemania persista en su silencio. Sin embargo, hay motivos para creer que mister Gerard recibirá en breve instrucciones para preguntar á Jagow lo que Alemania piensa hacer.

Si Alemania insiste en no querer tratar el asunto, es posible que el embajador comunique al ministerio alemán de Negocios Extranjeros que los Estados Unidos mantienen de un modo absoluto los términos de su última Nota, y se verá en la obligación de considerar como acto de hostilidad toda acción violenta cometida por los submarinos alemanes contra las vidas de los norteamericanos.

Sin embargo, no hay duda de que la verdadera contestación al silencio alemán hay que buscarla en la creciente actividad de los arsenales norteamericanos. Lo cierto es que se hacen en Norteamérica preparativos ante las eventualidades que vislumbran las personalidades responsables del honor de los Estados Unidos y de la seguridad de sus ciudadanos."

LAS PERDIDAS EN EL MAR

El Almirantazgo inglés ha publicado, con carácter oficial, una estadística de las pérdidas navales sufridas, á consecuencia de la guerra, por los dos grupos de naciones beligerantes, y de ella resulta:

Que los aliados han perdido ocho acorazados, de ellos siete ingleses y uno francés, 16 cruceros, á saber: diez ingleses, uno francés, dos rusos, dos italianos y uno japonés, y cuatro cañoneros, dos ingleses, uno francés y uno ruso.

Los imperios centrales y Turquia han perdido:

Dos acorazados, uno alemán y otro turco, 22 cruceros, 19 alemanes, dos austríacos y uno turco. Once cañoneros, diez alemanes, uno austríaco y tres turcos.

El tonelaje total de los buques perdidos ha sido:

Los aliados, 238.650 toneladas, y los imperios centrales y Turquia, 142.500.

Resultan en perjuicio de los aliados toneladas 96.150; pero hay que tener en cuenta que los aliados han perdido buques en su mayoría antiguos, cuyo valor disminuye en razón inversa de su edad, por lo cual el valor de las pérdidas de los aliados deben calcularse en 113.400 toneladas, y el de sus enemigos en 95.500, con una diferencia contra aquellos de 18.000 toneladas solamente.

LOS SUBMARINOS

Ocupándose de los servicios que han de prestar los submarinos y las condiciones que para ello han de reunir, dice un profesional norteamericano:

"Sería necesario que los submarinos destinados á franquear los pasos defendidos con redes, minas, etc., fuesen provistos de aparatos especiales análogos en unos casos á las hojas cortadas de los torpedos automáticos, y que actúen en otros casos como tenazas para cortar los cables de acero y hasta las cadenas que sujetan las minas. Hay algunos proyectos para este objeto.

Existe además un proyecto de submarino adaptado especialmente á las situaciones que se trata. Es el tipo Lake. En 1902, mister Lake sometió al examen de una comisión de oficiales de Marina americanos su "Protector", navío de 175 toneladas sumergido, movido á la vez por motores eléctricos y motores de gasolina, que actúan sobre dos hélices. La comisión reconoció las facilidades que el "Protector" tenía para circular á través de un campo de minas submarinas y enviar hombres fuera para cortar los cables de estos aparatos. Estos navíos pueden descansar en el fondo del mar, y en algunas circunstancias favorables, moverse por medio de ruedas.

El departamento de Marina de la Unión no juzgó, sin embargo, oportuno aceptar el "Protector", y este submarino fué adquirido por Rusia, en 1904, con otros cinco navíos de su tipo.

En estos últimos años, Rusia y Austria han pedido á mister Lake unidades de 200 y 280 toneladas, que alcanzan 14 nudos en la superficie y 9 y medio sumergido, armados de seis tubos lanzatorpedos, con cuatro torpedos en reserva. Estos submarinos presentan las características originales de sus predecesores.

Como se ve, el problema ha recibido ya una solución más ó menos aproximada, y no parece difícil darle una que sea definitiva y completa."

INFORMACION ALEMANA

En el último parte oficial de la madrugada comunica el gran cuartel general alemán con referencia al teatro Occidental de operaciones, que al Norte de Souchez ha sido rechazado un ataque de los franceses.

En Courty, al Norte de Benins, los franceses intentaron ocupar un hoyo abierto por las explosiones, pero los alemanes rechazaron el ataque iniciado por los franceses y ocuparon la indicada posición.

La infantería alemana ha conseguido grandes ventajas en un ataque efectuado cerca de Lingekopf.

Del teatro Oriental de la guerra comunican:

Los alemanes continúan las operaciones comenzadas ofensivamente, habiendo rechazado á los rusos á lo largo de la carretera de Riga á Mitau.

Al Norte del Niemen no ha cambiado la situación, y en la región de Kowno, fué rechazaron un ataque de los rusos, que tuvieron que retroceder en todo el frente.

Desde el día 8 del mes actual, los alemanes han hecho 2.110 prisioneros, apoderándose de 16 ametralladoras.

Los torpederos alemanes atacaron el día 10 de agosto, en el mar Báltico, á la entrada del archipiélago de Arango, á las divisiones navales rusas, echando á pique á un crucero acorazado ruso del tipo del "Nakaross", y obligando al resto de la división naval á retirarse.

Varios torpederos rusos atacaron, sin éxito, á un crucero alemán á la entrada del Golfo de Riga.

Uno de los buques rusos se retiró incendiado.

También se reciben noticias de que en varios puntos, los buques de guerra alemanes han sido atacados por varios aviones de los aliados, los cuales arrojaron numerosos proyectiles, que no hicieron blanco en los barcos, ni causaron daño alguno.

El Almirantazgo inglés dió á la publicidad hace algunos días que habían sido echados á pique tres buques alemanes. Esta noticia es inexacta.

INFORMACION FRANCESA

El parte oficial francés de las diez de la noche viene á decir lo siguiente:

"En el centro de uno de los sectores, los alemanes lograron penetrar en nuestras trincheras; pero en sucesivos contraataques fueron desalojados de ellas, no quedando, finalmente, en su poder, más que un elemento de nuestras trincheras de primera línea.

Hemos cogido prisioneros del cuerpo de ejército wurtembergués.

Más al Este, hacia Fontaine aux Charms, el enemigo nos atacó con brío, siendo rechazado.

En los bosques de Le Pretre y en los Vosgos, y en Linge, hubo duelo violento de artillería.

En el Artois, el cañoneo fué más intenso durante la noche del 10 al 11 de los corrientes.

En los alrededores de Souchez fué rechazado un intento de ataque de los alemanes.

En el Argona hubo violento cañoneo contra las posiciones francesas del camino Vienne-le-Chateau Binarville.

La noche del 10 al 11 transcurrió tranquila en el resto del frente.

DE RUSIA

El comunicado oficial recibido anoche de Petrogrado, dice lo siguiente:

"Hemos rechazado los ataques de los alemanes sobre la carretera de Riga.

En dirección de Drinks y en la región de Schetsberg, el enemigo empezó á replegarse, abandonando prisioneros y municiones de artillería.

Rechazamos la ofensiva alemana contra Novo-Georgewski, y detuvimos también la ofensiva del enemigo en dirección á Lublin y en la orilla derecha del Wierp."

DE MI CARTERA

BÚCARO

A usted, don José Catalá, que tanto empeño puso siempre en que aprendiera, tengo la grata satisfacción de dedicar este humilde trabajo.

Búcaro está triste, búcaro llora... ¡Pobre búcaro! ¿Qué te sucede...? También Juanita Pinedo está triste... ¡Pobre Juanita! ¡También tú, como búcaro, lloras...?

Búcaro, desde hace tres meses, que no recibe flores. Colgado en el centro de la alcoba, todos los días recibía búcaro flores frescas.

Juanita Pinedo, la niña buena y candorosa, todas las mañanas levantábase muy temprano, bajaba al jardín, por entre los rosales mariposaba, y de flores frescas y oloríferas, un ramo pequeño, pero lindo y coquetón, todos los días formaba. Luego subía con precipitación la escalera, llegaba á la alcoba, dejaba el ramo sobre el velador, y con el pensamiento puesto en Julio, su novio amado, abstraíase en la contemplación de las flores... Sus ojos, ojos negros y grandes, de mirar dulce y piadoso, iban del ramo á un retrato que de Julio, puesto en dorado marquito, tenía sobre el mismo velador. Su espíritu, durante este tiempo, era invadido por anorante emoción... y poco á poco, sus ojos iban entorpeciendo, y sus labios, pequeños y bermejos, dibujaban al entreabrírse una sonrisa llena de amores, de querer, una sonrisa que era expresión de su inmensa felicidad... y al descubrir aquel velo divino, aparecían las hileras de nacarados dientes, prendidos de sus rojas encías, y un suave recogimiento, un dulcísimo añoramiento, un éxtasis de amor... Luego, cuando lentamente, cogía el ramo, aspiraba con delicia sus perfumes y concluía por llevarse á los labios y besaba con embellezo los pétalos de las flores, abriendo luminosos sus ojos y sintiendo que todo su ser era poseído por dulce turbación... Y búcaro luego recibía el ramo y los besos de Juanita... y búcaro parecía contento... y búcaro, dichoso, cuidaba con delicadeza todo el día de las flores...

Por la tarde venía Julio Sanz, muchacho pulcro, elegante, de finismos modales. Sanz,

de alma romántica y corazón impresionado, consideraba á Juanita Pinedo como un pedazo de su propia alma, como algo divino y sobrenatural, puro é inexplicable... á la que miraba con veneración, á la que hasta hablar temía, por temor de ofenderla; á la que hubiese inmolado su propia vida á ella exigírselo...

Desde mucho tiempo que se conocían y sus almas, puras y nobles, fuéronse modelando y puliendo en los mismos gustos, en las mismas exquisiteces...; digérase que un mismo "yo" psicológico regía á aquellos dos seres.

Cuando Sanz penetraba en casa de Juanita, lo primero que hacia siempre era visitar á búcaro. Búcaro, su fiel amigo, el buen compañero de sus amores, le guardaba el ramo en cuyas corolas se habían posado los labios de su amada, y Sanz gustaba primero de aspirar su aroma, y luego, un tanto turbados sus sentidos, se acercaba el ramo á la boca y besaba con avidez aquellas flores, como si pretendiese libar la esencia de los besos de su amada... ¡Ya veis si búcaro podía estar contento, ya veis si búcaro podía ser feliz...! El era el primero que recibía las flores que las delicadas manos de Juanita cogían del jardín, y además era el guardador, el fiel depositario de los besos que inocentemente se daban dos almas puras é immaculadas.

Peró un día se llevarán á Julio á la guerra; la patria peligraba; el estruendo del cañon repertúa ya en la frontera, y todos, viejos y jóvenes, eran llamados á filas, solicitados por la patria.

Julio no pudo despedirse de Juanita, y búcaro, el buen búcaro, tampoco pudo dar el adiós á su amigo...

Diez meses habían transcurrido; Juanita no había recibido ni una carta, ni un simple indicio que le indicara dónde se hallaba su amado... Olvidóse de todo. ¡Qué le importaba á ella cuanto le rodeaba, si Julio, su amado Julio, tal vez habría ya muerto...! Tan intenso era su dolor, sumida en tan profunda consternación quedó su espíritu, que las flores del jardín debían lamentar todas las mañanas la ausencia de Juanita, que desde hacía mucho tiempo no las visitaba... Y búcaro, el pequeño y bello recinto en donde hallaban albergue las flores y los besos del amor, se vio solo, abandonado, relegado, no cuidando ya su encantadora dueña de hermostrarle, cual antes hiciera... Y ya no le acariciaba ni entablaba diálogos con él hablando de Julio y de su felicidad...

¿Comprenderéis ahora por qué búcaro estaba apesadado, descolorido y lloroso...? ¿Comprenderéis ahora su tristeza y sus lágrimas...?

Otro día—sin saber quién ni cómo la habían puesto,—búcaro, polvoriento y sucio, apareció con una flor de amaranto...

¿Quién había puesto á búcaro aquella flor...?

Juanita Pinedo quedó aterrada... El amaranto simboliza la muerte...

¡Ah, humanidad, humanidad; cuántos búcaros habrán dejado primero tristes, silenciosos, desconsolados... llorando allá, en el rincón más apartado de infinitud de salitas! Y ¡oh!, con cuántas flores de amaranto habrán coronado después la tristeza y las lágrimas de esos pobres búcaros...

DEMOFILO CASTILLO.

Agosto 1915.

Ecos de la opinión

El presupuesto municipal de Valencia

EL PRESUPUESTO DE INGRESOS.—SE CUBRE CON LO QUE PAGAN LOS QUE TRABAJAN.—LA RUINA DE VALENCIA

Cumpliendo lo que ofrecimos, vamos á comenzar este trabajo estudiando antes el de ingresos que el de gastos, por entender que lo que más importa al contribuyente es ver cuánto debe pagar, y de dónde pueden y deben salir los medios á cubrir los gastos que las necesidades urbanas obligan atender.

El presupuesto de ingresos de Valencia, incluyendo el del Ensanche, se eleva á 8.153.088'18 pesetas. Esta cifra nos interesa, y de ella vamos á ocuparnos para ver cómo se descompone en los capítulos y partidas que es lo bastante á cubrir los gastos necesarios, pues ello será objeto del análisis que realicemos cuando estudiemos lo que entendemos que el Ayuntamiento necesita, sino para ver si es justo que paguen los elementos sociales que lo hacen hoy.

Los ocho millones y pico que recauda ó debería recaudar el Ayuntamiento, salen casi todos, ó sean más de cinco millones, de impuestos ó arbitrios que pesan directamente sobre los comerciantes, los industriales y propietarios urbanos. Medio millón lo obtiene Valencia de ingresos que ninguna exacción suponen al contribuyente, y los otros dos millones y medio los pagamos todos los valencianos, sin distinción. En esta cifra nos interesa decir que hemos incluido lo que pagan las Compañías que monopolizan servicios públicos; tales como aguas, alumbrado, calefacción, tranvías y teléfonos, cuya cantidad anticipamos, es precisamente la de 30.000 pesetas en números redondos, es decir, 6.000 duros.

Por esta cifra de detalle vemos que nuestro Ayuntamiento, que tan duramente castiga en los gastos á los industriales, comerciantes y propietarios urbanos, es padre amantísimo de las empresas que monopolizan servicios públicos, servicios que en todo país medianamente organizado están muni-

cipalizados; resultando de esta municipalización, en primer término, que los servicios se presten á satisfacción de los vecinos, y que el producto de estos servicios vaya á nutrir los intereses del Municipio, ó sea á ser recogidos por aquellos que los crean con sus necesidades.

Sobre este extremo interesante de la organización municipal de servicios públicos que constituyen monopolio, volveremos á hablar en momento oportuno, pero bueno ha sido anticipar esa muestra de magnanimidad de los administradores todos de la ciudad para con las empresas que tienen á su cargo el prestarnos los servicios de comunicaciones urbanas, luz, calefacción, fuerza motriz, etc.

Por lo expuesto, hemos visto quién ó quiénes son los que contribuyen con mayor proporción á nutrir con su dinero la Caja municipal, y visto que pesan los impuestos ó arbitrios sobre los elementos productores, antes de llegar á analizar con detalle los conceptos con que contribuyen, bueno será, si quiera rápidamente, anticipar también las consecuencias que en el orden de la vida social y económica traen el absurdo sistema de hacer que pesen sobre los que trabajan y los que producen la mayor parte de las cargas municipales, por no decir todas.

Todo impuesto que grave las transacciones comerciales, desde las que se realizan en venta ambulante á las de puestos fijos, llegando hasta los almacenes al por mayor, trae consigo limitación á la libre actividad del ciudadano que quiere exponer su capital en esta clase de empresas. Trae consigo la de que ante la mengua que suponen los arbitrios ó impuestos en la parte del interés que á su capital tiene que sacar, ó lo cargue al consumidor, sufriendo él por otro lado las consecuencias como consumidor, ó que en definitiva, como ocurre, procure ahorrar cuanto antes un capital, por modesto que sea, y adquirir papel de las rentas públicas nacionales, provinciales ó municipales, y sacar de la circulación productiva el capital, dando por resultado final que se aumente el capital muerto para el trabajo reproductivo, y amengue éste, contribuyendo al aumento de la miseria, de la pobreza nacional.

En el orden de la producción industrial, las consecuencias son las mismas. Multa el Municipio á quien quiere montar una industria, haciéndole pagar licencia para edificar el local, encarece la edificación con los arbitrios que gravan los materiales de edificación, y cuando va á montar las máquinas y motores, tiene que pagar por ello licencia; inspecciones de toda clase, arbitrios sobre el fluido que consume como fuerza motriz, y así, sucesivamente, por todos lados, después de que el Estado le cerca con el círculo de hierro de las brutalidades del arancel y de los impuestos directos é indirectos, tiene que pagar tantos arbitrios, que para tener en cuenta su exacción hay que llevar una contabilidad especial.

Todo esto produce el retraimiento del capital á las empresas industriales, acometiendo aquellas que por constituir monopolios dan rendimientos usurarios. El retraimiento del capital en las empresas industriales determina la baja de los salarios, por la relación que tiene el tipo de los mismos con la oferta ó demanda de brazos.

Los impuestos que gravan la construcción de viviendas y su conservación, producen otros tan graves, que solo el desprecio mayor á la individualidad humana, que es la característica de las civilizaciones pasadas y presentes, han podido hacerlos subsistir.

Conviene hacer el distinguido perfectamente racional de lo que es la industria de la edificación. Se habla de los propietarios de viviendas, confundiendo con los rentistas de la tierra con la sola denominación de rentistas, cuando en verdad el concepto de renta de una finca urbana, de un edificio destinado á vivienda ó industria, es muy distinto de aquel que nos interesa el de un predio rústico. El dueño de un edificio destinado á aquellos fines es tan industrial como el fabricante de calzado, ya que lo que llamamos renta, no es ni más ni menos que el interés al capital que empleó en la compra del solar y edificación de la vivienda.

Y partiendo de esta afirmación, los gravámenes que pesan sobre la edificación son tales, que perturban el empleo de los capitales, trayéndolos de estas empresas, ya que los arbitrios é impuestos limitan el interés á percibir, encarecen los alquileres, y sobre todo obligan á los propietarios urbanos á construir esos tugurios infectos y malsanos, donde la tisis y el tifus tienen el medio del cultivo más intensivo.

Todos los gravámenes municipales, al cargar sobre la producción, producen, como hemos visto, la miseria, al ser origen, juntamente con otras causas fundamentales, de las bajas de los jornales, de que perduren los ejércitos de los sintrabajo.

Ante tal fenómeno, perfectamente definido y concretado, seguir el sistema que los arbitristas municipales emplean para la exacción de impuestos y arbitrios, equivale á votar el error, á un suicidio lento de carácter colectivo, que ha hecho de aquella Valencia, cuya vida era tan económica, una Valencia cara, tanto, que las clases medias y pobres viven con recursos insuficientes y jornales mezquinos una vida miserable, sin que podamos explicarnos cómo la rebeldía no ha hecho salir á la palestra á los víctimas de tanta explotación para librarse de la miseria y el hambre.

Somos, en consecuencia de estos criterios, partidarios de que cambien radicalmente las bases contributivas sobre las que se asientan los impuestos y arbitrios municipales, y entendiendo así, no solo pediremos la supresión de todos ellos, sino que señalaremos á Valencia quiénes son los elementos que deberían pagar lo que estamos pagando los que trabajamos.

J. MANAUT NOGUES.

Noticias de la guerra

EL SOBERANO PONTIFICE

De Nápoles se han recibido telegramas insistiendo en que es cierta la noticia de que el Papa va á hacer un nuevo llamamiento en favor de la paz.

Afirmar que Su Santidad no retrocederá ante ninguna dificultad y se dirigirá á los Soberanos, jefes de Estado, especialmente á los Emperadores de Austria y Alemania.

Benedicto XV está firmemente resuelto á emplear todos los medios para conseguir el resultado que se propone, y pedirá el concurso al episcopado del mundo entero, é incluso está dispuesto á convocar en Roma un Concilio universal.

Asegura el periódico citado que el Papa ha hecho un llamamiento personal al Rey de España, á los Reyes escandinavos y á los presidentes de las Repúblicas americanas, invitándoles á unirse para obtener por lo menos una tregua general que permita entablar negociaciones de paz.

UN DISCURSO DEL REY DE BAVIERA

En Munich se ha celebrado con gran regocijo y solemnidad la toma de Varsovia por los alemanes, y con este motivo, el Rey de Baviera ha pronunciado un discurso, cuyos párrafos más salientes son éstos:

"Como ya he dicho, nadie sabe hoy cuánto podrá ser concertada la paz. Nuestro deber es perseverar hasta que el enemigo esté completamente vencido. Se han hecho grandes sacrificios. Las tropas, en los campos de batalla, han dado un ejemplo resplandeciente de valor y de perseverancia. Toda la nación alemana está detrás de ellas con una firme decisión.

Por esto nos regocijamos de su victoria y resistiremos hasta que podamos decir: Ahora nuestros enemigos saben que somos nosotros los que debemos concertar la paz, y esto en condiciones que nos garanticen una paz gloriosa y que nos den frontera asegurada contra los ataques futuros."

CONTRA LAS ESTATUAS

"La Gaceta del Rhin y de Wessalia", que siempre se ha distinguido por su apasionamiento pangermanista, dice lo siguiente:

"Sería necesario pensar en fundir los numerosos monumentos de generales franceses que se hallan en Alsacia y Lorena; por ejemplo, los de las plazas públicas de Strasburgo, Colmar, Mulhouse y Metz.

En estos momentos esta medida respondería al sentimiento público. Por otra parte, proporcionar grandes cantidades de cobre, que evitarían perjuicios á nuestras fábricas y á nuestras casas.

No se comprende cómo no se han hecho ya desaparecer esos monumentos.

Son numerosas las estatuas de mariscales franceses que se conservan en Alsacia y Lorena.

Deben fundirse.

Lo mismo debe hacerse con las estatuas y los bustos de los generales de otras naciones enemigas que se encuentran en países alemanes."

EL JAPON Y RUSIA

"Le Temps" dice que el Japón, aliado de Inglaterra, quizás concertará con Rusia un Tratado de alianza, si la diplomacia aprovecha eficazmente las disposiciones que se manifiestan al mismo tiempo en San Petersburgo y en Tokio, y añade:

"No hay necesidad de insistir en las ventajas que habría de proporcionar un Tratado asociando más estrechamente el Japón á la guerra contra los imperios centrales.

Inglaterra, que es la primera potencia que por su alianza dió al Japón un puesto al lado de la coalición de naciones Occidentales, es lógico que sea la que favorezca la pronta solución del nuevo problema que se plantea.

La cuestión que actualmente debe dominar á los aliados sobre toda otra consideración se resume en la obligación de derrotar lo más prontamente posible á los imperios que amenazan hasta su existencia.

La Gran Bretaña sabrá secundar con todo el peso de su influencia y de su amistad las negociaciones entre Tokio y San Petersburgo, á las cuales prestará la diplomacia francesa todo su apoyo.

La constitución del nuevo Gabinete japonés permite entablar conversaciones con un

Episodios de Nick Carter

El robo de los brillantes
La hija del senador
El cadáver misterioso
El hijo del millonario
Un complot formidable

20 céntimos cada cuaderno

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de Miñana, núms. 7 y 9.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 11.

Estamos en completa calma. Los ministros van y vienen de su breve verano, por no perder la costumbre de salir todos los veranos, siquiera una semana. Estas excursiones suelen obedecer á combinaciones familiares y no á necesidades perentorias de la salud. Es verdad también que España goza de perfecta tranquilidad y no se dibuja en el horizonte ninguna nebulosa que venga á empañar nuestro cielo, claro y transparente, cuando en el de otras naciones se cierne la tormenta constantemente, amenazando exterminar los pueblos y las ciudades sin compasión.

Peró pueden los ministros marcharse tranquilos y satisfechos de haber aprovechado ese tiempo tan bonancible, que de afortunadamente disfruta nuestra patria? Eso sí que hay que ponerlo en duda, con solo fijarse diariamente en el boletín oficial de la Bolsa, donde se observa que solo se cotizan, y aun en pequeña escala, los valores del Estado, lo cual no significa más que el tranquilo cobro del cupón trimestral; y en cambio se observa que las acciones de las compañías industriales no consiguen ni la más insignificante demanda.

Claro que de esto no tiene gran culpa el Gobierno, porque la iniciativa particular es la que ha de dar impulso á la industria y al comercio; pero obligación suya es aprovechar estos momentos para estimular á los elementos productores del país y facilitar todos los medios, á fin de crear nuevas industrias y desarrollar y perfeccionar las ya establecidas. Y si hay apatía en la nación, los poderes públicos tienen el deber de poner en práctica todos sus recursos para hacerla desaparecer. Esto sí que sería realizar una obra patriótica.

Se dirá tal vez que el Gobierno acaba de dictar algunas medidas en ese sentido, pero ni ellas son suficientes ni capaces de sacudir esa pereza nacional que nos consume y aniquila.

Vengan, pues, á diario disposiciones que fomenten nuestra riqueza, y que los periódicos oficiales llenen sus columnas con sabias y oportunas medidas que salven la gran crisis que nos amenaza, ahora con la guerra, después con la paz.

Se comenta mucho lo ocurrido en La Línea con un hidroavión inglés que aterrizó en nuestra jurisdicción y que fué devuelto á Gibraltar por las autoridades españolas; y también otro hecho, según el testimonio de "A B C", en el que se refiere á un vapor español que conducía mercancías á Fernando Poo y que fué detenido por buques ingleses, apoderándose de parte de la carga sin más explicaciones.

No es para dar ningún argumento á los germanófilos con que acrecentar su entusiasmo por los alemanes, porque amantes de la neutralidad, debemos permanecer indiferentes en la contienda; pero sí que sería del caso averiguar si ha sido bien devuelto el hidroavión de referencia y si se tiene derecho á lo que se ha hecho en Fernando Poo con nuestro barco.—X.

Noticias locales

Definitivamente, mañana marchará a Madrid el Gobernador civil señor Teñón, acompañado del jefe de los conservadores valencianos señor marqués de Cáceres y del senador electo, señor Fernández de Córdoba. Permanecerán en la corte tres o cuatro días, con objeto de solucionar la cuestión de la Alcaldía y plantear la próxima campaña electoral.

Durante la ausencia del señor Teñón se encargará del Gobierno el presidente de la Audiencia don Valentín Escribano.

El señor Gobernador gestionará en varios ministerios diferentes asuntos que interesan a Valencia.

El Gobernador civil señor Teñón y Marín ha recibido los nombramientos de caballeros grandes cruces de la Orden de Beneficencia, a favor de los señores don Ramón de Castro y general don Luis Pando, habiéndoles remitido a los interesados con expresivas felicitaciones.

De regreso de Alcoicela, donde, como dijimos, fué a bendecir una nueva capilla, ha marchado hoy a Nuriá, en el expreso de Barcelona, nuestro ilustre paisano el doctor Benlloch, Obispo de la Seo de Urgel, que ha sido despedido por muchos amigos.

Lleve feliz viaje.

Los dependientes de comercio del ramo de ferretería y bazares se reunieron anoche en el local de la Dependencia Mercantil, bajo la presidencia del que lo es accidentalmente de la Sociedad señor Miralles Labella, con el fin de tomar acuerdos sobre el cierre de los establecimientos.

Como algunos patronos han manifestado sus deseos de cerrar los establecimientos a las siete de la tarde, en determinadas épocas del año, se acordó el nombramiento de una comisión que realice gestiones en ese sentido.

Las religiosas dominicas de Santa Clara han celebrado hoy la fiesta de su titular la Santa virgen fundadora con misa solemne a gran orquesta, en la que ha predicado el párroco de Bonrepós don José María Cubells, que ha hecho un elocuente panegirico de Santa Clara.

También se han dedicado solemnes cultos a esta Santa en el convento de Nuestra Señora de los Angeles, donde ha predicado el doctor don Félix Tomás Vivó, y en la Puridad, Trinidad y Jerusalén.

El domingo próximo, a las once, se reunirá en junta general, en el Instituto Médico Valenciano, el Colegio Oficial de Veterinarios de esta provincia.

El día 23 de setiembre próximo se celebrará una excursión catequística a la Colonia Escolar "Pío X", de Benimámet, donde las Avemarianas contribuirán al mayor esplendor de la fiesta.

A las ocho y media habrá misa de Comunión; a las diez y media misa cantada; luego proyecciones; al medio día la comida y recreos, hasta las tres, en que se celebrará una breve función religiosa, dándose la bendición con el Santísimo, y acto continuo será el Certamen Catequístico.

Hoy "Actualidades Gáumont" con el descubrimiento de la lámpara del señor marqués del Turia, carreras de bicicletas y otros sucesos mundiales, y el éxito de los éxitos "Papá Jerónimo", en el teatro Ruzafa.

A la hora de cerrar nuestra edición (siete de la tarde) están reuniéndose en el Instituto General y Técnico los boy-scouts valencianos, con objeto de ultimar algunos detalles de la excursión que se proponen realizar para visitar a sus compañeros de Játiva.

La cotización oficial de las subsistencias ha sido hoy la siguiente, en Valencia:

- Trigos, de 32 a 37 pesetas.
- Harinas, de 42 a 51.
- Alubias, de 50 a 51.
- Patatas, al por mayor: Nuevas, de la huerta, a 15; de Gandía, a 11.
- Ganados en canal: Vacuno, a 1'95; lanar, a 2'10, y cerda, a 2'05.
- Al detall, en carnicerías: Vacuno, a 5; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20.
- Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espalda, a 2.
- Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Han sido presentados a la aprobación del Gobernador señor Teñón y Marín los reglamentos de las nuevas Mutualidades Escolares siguientes:

"Santa Teresa de Jesús", de la escuela nacional de niñas de Higueruelas, dirigida por doña Leonor Miguel.

"San Vicente Ferrer", de la escuela nacional de niñas de Higueruelas, dirigida por don Vicente Lloret Martí.

Esta noche a las doce y media celebrará en el Bar Británico junta general la Sociedad de obreros dependientes de cafés, hoteles, restaurantes y establecimientos análogos, titulada Avante.

La POMADA ANTISARNOSA MIQUEL realiza la curación, garantida en tres días. Farmacias y la del autor, en Torrente.

El sábado próximo comenzarán en la carrera de Encorts, huerta de Ruzafa, las fiestas anuales, en cuyo programa, además de la parte religiosa, figuran *entrá de la murta, cantá, bailes populares, cabalgata, serenatas, carreras de choyos, tracas, etc.*

Dicen de Favareta que en aquella parroquia se están realizando importantes reformas, entre las que figurán el pavimentado y decorado del templo y la colocación de la veneranda imagen de la Purísima Concepción en artístico altar.

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y Guías. Se remiten gratis.

En Benifayó de Espioca se celebrará el domingo próximo una solemne fiesta en honor de la Asunción de Nuestra Señora, predicando en la misa mayor el padre Dario Hernández, S. J., y al anochecer será la procesión.

El lunes dedicarán aquellos vecinos la fiesta a San Roque, en la misma forma, y por la tarde llegará al pueblo la brillante banda de música del regimiento de Otumba, que por la noche dará un concierto, terminando la velada con un castillo de fuegos artificiales.

El martes 17 se celebrará la fiesta principal a la Patrona Santa Bárbara con diana y disparo de bolas al amanecer, que se repetirá durante la misa y al medio día. A las nueve misa solemne, cantándose a toda orquesta la de Santa Cecilia, de Gounod, estando el panegirico a cargo del canónigo de Valencia doctor don Elias Olmos Canadell. Por la tarde a las cuatro concierto musical. A las siete procesión general, a cuya entrada en la iglesia se disparará una *traca* con luces de colores. A las once de la noche castillo de fuegos artificiales.

Días 18 y 19.—A las diez de la noche bailes populares, terminándose los dos días con *tracas*.

Para comprar los artículos de *maquinaria y goma* en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 5.

Anoche, en el tren correo, salió para Madrid y Santander, con su familia, el decano de la facultad de Farmacia de la Universidad Central y senador del reino, don José Rodríguez Carracido. Fué despedido en la estación por el vicerrector de la Universidad señor Bermejo y numerosos catedráticos y farmacéuticos.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente:

Del ayuntamiento de Alberique, 5,652'13 pesetas; Benegida, 101'55; Torrente, 1,500, y Turis, 1,000.

Doctor Goerlich. Aparato digestivo. Paz, 3, entresuelo; entrada Luis Vives, 3. De diez a una. Consulta gratuita para los pobres, de seis a ocho de la tarde, los lunes y viernes.

El señor Gobernador ha remitido al señor ministro de la Gobernación copia de la instancia del alcalde de Cadadau, solicitando subvención para los vecinos de dicho pueblo, por los daños causados en sus viñedos por la plaga del "mildiu".

Ha quedado solucionada satisfactoriamente, gracias a la intervención del señor Gobernador, la huelga de los operarios de la fábrica de muebles de don Ventura Felia.

Clinica de enfermedades nerviosas del doctor Sanchis Bergón. Conde de Trenor, 3. Horas de consulta: de julio a octubre, de nueve a una.

Ha sido ascendido a aspirante del cuerpo, el vigilante don Mariano Encinas, que presta sus servicios en Valencia, y destinado a Madrid.

Bajo la presidencia del señor Martínez, ha celebrado sesión esta mañana la Comisión provincial.

Se ha limitado a informar varios expedientes en tramitación y acordar la admisión de algunos niños en las casas de Beneficencia y Misericordia.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.—Junto a la iglesia del Grao.

Anoche en el correo regresó a Madrid nuestro buen amigo el redactor-jefe de "La Tribuna" señor Gil Fíllol.

También marcharon en el mismo tren el concejal señor Selva Mergelina, el dibujante señor Ochoa con su familia y el ingeniero señor Buenaga con su esposa.

Para carreras militares y civiles ACADEMIA POSY, que ha obtenido gran éxito en los exámenes de las Academias Militares. Véase cuarta plana.

La comisión organizadora del concurso literario que La Unión, Sociedad de dependientes de comercio, tiene anunciado, ha recibido nuevos premios para los trabajos que se presenten a dicho Certamen, cuyo plazo de admisión finalizará el día 31 del presente mes. Hasta la fecha son muchos los escritos recibidos, por lo que aseguramos a esta Sociedad un éxito completo y una evolución grande en el sentido práctico y cultural que la inspira.

LACTEO LACTEO LACTEO

El eminente doctor Carracido, catedrático de la Universidad Central, senador por la Universidad de Granada y uno de los químicos españoles más distinguidos, después del banquete que el Colegio de Farmacéuticos de esta provincia le ofreció ayer en el "Vedat", visitó el Radium Instituto Hispano-Suizo, siendo recibido por su presidente, nuestro particular amigo el doctor Torrén, quien, después de exponerle el funcionamiento de dicha Sociedad y enseñarle las dependencias del local, le puso de manifiesto varios tubos de sales de Radium y de emanación, haciendo con ellos algunas curiosas experiencias. Examinaron luego en detalle la completa instalación de aparatos para la captación, purificación, desecación y condensación de las emanaciones radiferas; técnica de la preparación del agua radioactiva (Radium) y de otros productos; aparatos electrosópicos para medir y dosificar la radioactividad, y finalmente, a la vista de fotografías, le detalló varias historias clínicas que marcaban el curso del tratamiento y los extraordinarios éxitos con él obtenidos en casos de cánceres y otros tumores malignos, considerados como incurables.

El sabio catedrático, con su elocuencia característica, hizo un cumplido elogio de tan notable instalación, que dijo honra a Valencia, por ser la primera capital de España que disponía de un centro científico de tal importancia y utilidad médica; felicitando al doctor Torrén y con él a la clase médico-farmacéutica que constituyen la Sociedad Radium Instituto Hispano-Suizo, y prometiendo ocuparse de esta institución y de los resultados en ella obtenidos ante la Real Academia de Medicina de Madrid.

Merced a las gestiones del diputado a Cortes por Requena, señor García Pardo, el director general de Obras públicas ha autorizado a los ayuntamientos de Caudete y Venta del Moro, para que empiencen la construcción del camino vecinal del primero de dichos pueblos a Casas de Pradas.

También ha prometido al dicho diputado que próximamente saldrá a subasta la construcción del camino vecinal de Ortunas (Requena), y el puente del Derramador, sobre el río Magro.

El señor García Pardo ha celebrado en Madrid una extensa conferencia con el marqués de Albuñellas, tratando sobre política valenciana.

CASA AMADOR: Para alijerar existencias, durante la primera quincena de octubre próximo, ventá a mitad de precio de gran número de artículos.

FUNERARIA VICENTE VILA (Panderola)
Pasqual y Gens, 16 Teléfono 771
Carrozas y coches espejalos
Pídense tarifas.—Precios reducidos

Entierros y Funerales

Esta mañana a las once se ha celebrado en la iglesia parroquial del Pilar y San Lorenzo solemne funeral a intención del alma del señor don Andrés Prats Cebrián, fallecido ayer. A continuación se ha organizado la fúnebre comitiva para conducir los restos mortales desde la casa mortuoria al Cementerio general.

En el fúnebre cortejo figuraban asilados de San Vicente Ferrer, Hermanitos de los Pobres y Protectora de los Niños, el clero parroquial antes mencionado y numeroso y distinguido acompañamiento, que ha sido presidido por don Francisco Martínez Bermejo, don Luis Lechón, don Pedro Villalba y el presbítero don Francisco Martínez Martínez.

Reiteramos a la doliente familia la expresión de nuestro pésame más sentido, deseando que las pruebas de afecto recibidas sirvan de lenitivo al acerbo dolor que les domina, para el cual esperamos lo aminore la resignación cristiana.

Información municipal

RECAUDACION

La obtenida ayer fué la siguiente:
Por arbitrios carnes, 3,553'31 pesetas.
Por inspección veterinaria, 267'64.
Por peaje, 50.
Total, 3,870'95 pesetas.

PAGOS

Libramientos ordenados por la Alcaldía:
Nómina del personal de alguaciles, 4,694'78 pesetas; gastos de la brigada de desinfección, 50; idem litigios, 300.

COMISIONES

Hoy se han reunido las de Guardia municipal, Hacienda y Bomberos, ocupándose de asuntos de trámite de escaso interés general.

PARA LAS COLONIAS

El concejal señor Jorro, que estuvo el domingo último en Porta-Celi, visitando como delegado regio interino la Colonia Escolar municipal, obsequió a los niños con una espléndida comida y un refresco, que fueron sumamente agradecidos por los expedicionarios.

El señor Jorro recibió gran número de felicitaciones por su acto caritativo, demostración de sus buenos sentimientos.

TELEGRAMA

El alcalde de Palma de Mallorca ha dirigido al de Valencia el siguiente telegrama: "Suplico al ilustrado compañero me telegrafe el precio de las carnes, especialmente el de ganado bovino, para el abasto público.—El alcalde, Jaime Suau."

DE POLITICA VALENCIANA

En las Casas Consistoriales han llegado a su grado máximo los comentarios y cábalas que se hacen con motivo de la cuestión planteada entre el Alcalde señor Maestre y los concejales que integran la minoría conservadora.

Como es lógico, hay soluciones para todos los gustos, y mientras unos creen que el señor Maestre continuará en la Alcaldía, la mayoría opina se verá obligado a abandonar el cargo, y se fantasea acerca de quien podrá ser el sustituto del señor Maestre.

Quien tiene mayores probabilidades (según estas versiones), de ocupar la Alcaldía es el señor Cavanillas, designado como alcaidable al ser elegido concejal, y que además no se ha significado en los asuntos actuales.

Del señor Sanchis Peretegás, al cual muchos señalan como Alcalde por sus condiciones de carácter, que servirían para calmar pasiones y para inspirar simpatías de todos los que integran el Ayuntamiento, no hay que ocuparse, pues el interés claro y terminantemente ha manifestado se negaría a ello; dos veces ha despedido el cargo de Alcalde, y hoy ni le seduce ni el descanso que necesita el señor Sanchis Peretegás le permitiría asumir cargo de tanta actividad. Y tan decidido a ello está el Alcalde accidental, que creemos que ni aun presiones ni mandatos de sus jefes políticos a ello le obligarían.

Ayer tarde se reunieron en los Viveros los concejales que integran la coalición monárquica, para tratar únicamente de si el lunes, según había prometido el jefe provincial señor marqués de Cáceres, volverían al Ayuntamiento los concejales conservadores a tomar parte en las deliberaciones.

Estos, unos con evasivas y otros diciendo no estaban decididos, contestaron que por

ahora no pensaban volver a las sesiones del Ayuntamiento, motivando esto gran disgusto entre sus compañeros, disgusto que llegó al máximo cuando uno de los reunidos indicó que harían lo posible por complacerles. Como los demás señores entienden que el cumplimiento del deber que a las Casas Consistoriales les ha llevado no consiste en acudir como favor ó complacencia, dieron por terminada la reunión, acordando elevar el señor marqués de Cáceres nota de lo sucedido, para que éste, como jefe provincial, poniéndose al habla con los concejales conservadores, solucione el asunto, que de no tener pronto arreglo, daría por resultado (esto es opinión nuestra), el rompimiento definitivo de la coalición monárquica.

Y entonces seguramente hablarían, con derecho a ello, quienes votaron de buena fe a los candidatos de coalición monárquica.

NOTICIAS MILITARES

ORDEN DE JEFES

Ha habido hoy orden de jefes en Capitanía general, presidida por el señor Molins. En ella se han cambiado impresiones acerca de la próxima concentración de los excedentes de cupo de 1913.

PRESENTACIONES

Hoy han cumplimentado a las autoridades militares los jefes y oficiales siguientes: Capitán de Infantería don Manuel Valencia, segundo teniente almirante de Artillería don Carlos Fernández de Córdoba, oficial primero de Intendencia don José Recasens, comisario de guerra don José Soler y teniente coronel de Infantería don Ricardo Sigüenza. NUEVO AYUDANTE

Ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada señor Torres Escarza-Eguía, el capitán de Infantería don José Torres Pontella.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Jefe de guardia, capitán don Ricardo Blasco.

Parada, Tetuán.

Jefe de día, teniente coronel de Otumba don Ricardo Vázquez.

Imaginaria, otro de Tetuán don Francisco García.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Ricardo Vázquez.

Visita de Hospital, primer capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán del 8.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia.

Compañía dispuesta para caso de incendios, primera de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Servicio de transportes, Intendencia.

Las Colonias Escolares

Como anunciamos, esta mañana a las diez han salido en dirección a Villar del Arzobispo la Colonia Escolar organizada por la maestra doña Josefa Fabra.

Antes de partir han estado las niñas que forman la Colonia en la Capilla de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados, donde, después de rezar una Salve, han marchado a la estación de la Sociedad de Ferrocarriles y Tranvías Valencianos.

En este punto estaban congregadas las familias de las expedicionarias y el señor Rector accidental don Luis Bermejo, delegado regio de Primera enseñanza señor Calatayú, profesor don Julio González y otras distinguidas personalidades.

A las diez ha salido el tren, siendo despedidas las niñas con salvas de aplausos, que han sido contestados con vivas a Valencia, al Ayuntamiento y a doña Josefa Fabra. Deseamos a las expedicionarias que les sea grata su estancia en Villar del Arzobispo durante el periodo de sus vacaciones.

Sucesos

AMENAZAS

Un joven llamado Miguel Moral Rens se ha presentado en el taller de cerrajería de don Pascual Ferriols, pretendiendo, con amenazas, que se suspendieran los trabajos y fuese despedido un obrero no asociado.

El guardia municipal número 106 lo ha detenido, poniéndolo a disposición del juzgado de guardia.

HURTO

Don Amado Fabra ha dado cuenta al juzgado de guardia de que dos sortijas de oro y un arete con brillantes le han desaparecido de la mesita de noche, en su domicilio, calle de Salvador Giner, número 14.

CAPTURA

La Guardia civil de Paterna ha capturado a Manuel Orero Comeche y Antonio Alfonso Balaguer, ocupándose en un cuchillo de grandes dimensiones y 35 pesetas.

Estos sujetos, con otro, son los que en la noche del 10 de los corrientes, detuvieron en la carretera, cerca de su molino, denominado de la Escalera, a don Vicente Albuñellas, robándole 2.000 pesetas.

Han sido puestos esta mañana a disposición del juzgado del Mar, boy de guardia AHOGADO

Se ha participado esta mañana al juzgado de guardia de que en una acequia de las inmediaciones de Masarrochos se ha ahogado un joven de 15 años, llamado José Corell. El cadáver ha sido arrastrado por la corriente.

MUJER DESAPARECIDA

El comandante del puesto de la Guardia civil de Aras de Alpuente ha dado parte al señor Gobernador de que se le ha presentado don Juan Bautista Iniesta Cirujeda, dueño de un molino; manifestando que ha desaparecido de su casa su hermana Isabel, de 34 años de edad, soltera.

Se están practicando gestiones para encontrarla.

INCENDIO

Continúa la devastación de los montes. Ayer le tocó el incendio a los del término de Benifrayó de Vallidigna, extendiéndose el fuego sobre una extensión de 40 hectáreas.

Se atribuye la causa del incendio a una chispa eléctrica desprendida de las nubes.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 9'30
El barbero de Sevilla
LA TRAPERA
El país de las hadas
EXITO CRECIENTE DE MERCEDES GAY
PISTA, 0'60 ----- ENTRADA GENERAL, 0'20

ACADEMIA VIGIL Ingenieros — Arquitectos
Carrera de Derecho en tres ó cuatro años
San Cristóbal, 12 — Matriculas, de nueve a once

PANACEA CORELL
Cura indigestiones (enfúts), diarreas y flatulencia el baco.
Farmacias y la del autor, plaza Serranos

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
12 de agosto de 1915
Telegramas solo de la Peninsula.

Situación general: Las presiones altas (767 milímetros) se apoyan por el Oeste desde el Atlántico en Galicia, donde soplan los vientos del S. Las bajas presiones, inferiores a 762 milímetros, se extienden por Andalucía y sector Oriental de España.

Categoría: E. (Equilibrio), con ligera inclinación tormentosa.

Merced a haberse producido un mayor desnivel atmosférico por el Norte y Occidente, ha refrescado relativamente el tiempo hasta nuestras mesetas fronterizas. Pero al litoral de Levante no llegan los efectos de tal mejora y sigue y seguirá, sin duda, el calor viscoso con noches bochornosas.

Temperaturas extremas: Albacete 38 y 14, Almería 31 y 25, Badajoz 34 y 15, Barcelona 28 y 23, Burgos 26 y 13, Castellón 28 y 25, Córdoba 41 y 22, Coruña 21 y 16, Jaén 39 y 25, Madrid 31 y 15, Murcia 34 y 22, Oviedo 20 y 15, Santander 22 y 16, Sevilla 43 y 21, Teruel 35 y 18, Valencia 28 y 24, Zaragoza 32 y 17.

Dos tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Centro de España, Cataluña, Levante, Andalucía, Marruecos y Baleares, calor. Cantábrico, tiempo dudoso.

En las demás regiones, buen tiempo.

Notas comerciales

Lista de las cajas de cebolla y de melones que se calcula serán embarcadas en la región valenciana durante la semana actual:

Para Londres: Vapor "Sirius", con 7.000 cajas de cebolla y 1.000 de melones, cargará.

Para Liverpool: Vapor "María", con 18.000 cajas de cebolla y 1.000 de melones, cargando.

Para Manchester: Vapor "Leda", con 12.000 cajas de cebolla y 1.000 de melones, cargará.

Para Glasgow: Vapor "Magnihill", con 6.500 cajas de cebolla y 500 de melones, cargando.

Para Hull: Vapor "Nordsoen", con 4.000 cajas de cebolla, cargará.

Para Newcastle: Vapor "Nordsoen", con 8.000 cajas de cebolla, cargará.

Total semanal: 55.500 cajas de cebolla y 3.500 de melones.

DE LIVERPOOL II.

A la venta restos del "Serra".
Cebolla.—4s, de 5/4 a 5/6; 5s, de 5/4 a 5/9.

Movimiento de buques fruteros

Día 12 agosto 1915.
Buques fruteros a la carga:
Vapor "María", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandiaga y Colombrí.

Vapor "Cádiz", para Buenos Aires; consignatarios, señores Requena é hijos.

Vapor "Príncipe de Udine", para Buenos Aires; consignatario, señor Camoin.

Buques fruteros salidos:
Vapor "Magnihill", para Glasgow.

Buques desatargados:
"Alex-Kalamitas", "Leda", "Actif", "Dagmar", "Daphne" y "Marie".

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes:
Arancel, 4,619'70 pesetas; transportes, 921'90; Sanidad, 31.

Parroquia de Santa María del Grao

Solemnísimas prometen ser las fiestas que en el presente año se celebrarán en la parroquia de Santa María de dicho poblado marítimo en los días 14 y 15 del presente mes, en obsequio a Nuestra Señora del Carmen y la Asunción de la Santísima Virgen.

He aquí el programa:
Día 14.—Al medio día vuelo de campanas y pasacalle por dulzaineros y tamborileros; a las seis de la tarde un vólteo general de campanas y pasacalle por la banda de música anunciará la llegada de la nueva imagen de la Santísima Virgen al límite de la parroquia; a las seis y media tendrá lugar la solemne bendición de la imagen, en cuyo acto oficiará el muy ilustre señor doctor don Valentín Covisa, canónigo secretario de cámara de este Arzobispado. Acto continuo se organizará la procesión para trasladar la preciosa imagen de la Reina del Carmelo al templo parroquial, en donde se cantará el trisagio mariano, sermón a cargo del reverendo padre Salvador de la Madre de Dios, carmelita descalzo, terminando con la Salve y gozos. Al anochecer vuelo general de campanas y pasacalle por dulzaineros y tamborileros; a las nueve la brillante banda de música de Veteranos recorrerá la carrera de la procesión tocando alegres composiciones; de diez a doce concierto musical frente a la puerta principal del templo parroquial, interpretando un selecto programa de su escogido repertorio; entre otras composiciones, interpretará la preciosa partitura de Giner "Hasta la Moma... es chopá"; a las doce disparo de una vistosa "traca" de colores.

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY
Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y 2 hembras.

Defunciones: José Badía Monzonís, de 40 años; Vicente Vidal Ayodi, de 15; Desamparados Puig Gimeno, de 5 meses; Desamparados Mar Blat, de 3 años; Lorenzo Sanjurjo, de 7; Josefa Domingo Landas, de 45.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones y 2 hembras.

El Mensaje al Papa

Nuestro estimado colega madrileño "La Epoca" publica los siguientes datos del Mensaje que los católicos españoles envían al Soberano Pontífice, y los reproducimos, seguros de que han de ser leídos con gusto por ustedes. Dicen así:

"La comisión organizadora del homenaje nacional a Su Santidad el Papa sigue recibiendo numerosos pliegos de firmas de todas las provincias. La cantidad de pliegos recibidos es enorme.

Al ordenar éstos para exponerlos al público se ha tenido la curiosidad de colocarlos en pilas, formándose cuatro de tres metros de alto y una de dos metros 17 centímetros; es decir, que en total, las hojas recibidas hasta el día, cobardadas unas encima de otras, dan una altura de 14 metros 17 centímetros. Suponiendo que una firma con otra tenga nueve centímetros de longitud, se puede calcular que, extendidas las que van recibidas, unas a continuación de las otras, cubrirían la distancia que hay de Madrid a Vitoria.

Se ha procedido a pesar los pliegos recibidos, dando un peso de 943 kilogramos."

Pérez Galdós en el Palacio de la Magdalena

Telegrafían de Santander que el popular novelista don Benito Pérez Galdós fue recibido en audiencia por S. M. el Rey.

Pérez Galdós, como se recordará, fué presentado a don Alfonso en el teatro Español durante la representación de una obra del gran novelista, y entonces don Alfonso le invitó a que le visitara en Santander; pero entonces no pudo hacerlo Pérez Galdós, a pesar de su voluntad.

Hace días solicitó Galdós una audiencia, y ayer fué a Palacio, acompañado por el señor Navarro Reverter.

La conferencia se prolongó desde las doce hasta la una menos cuarto.

Terminada la visita, los periodistas rodearon a los señores Pérez Galdós y Navarro Reverter, a quienes interrogaron.

El primero dijo que cuando entraron en la cámara regia, don Alfonso se adelantó, estrechándole la mano, interesándose por la afición a la vista que padece.

El Rey conversó amablemente con el autor de los "Episodios Nacionales", que elogia mercedadamente y se interesó por la vida del ilustre escritor. Este relató minuciosamente lo que hace a S. M., que le escuchó complacido. Entre otras cosas, le dijo Galdós que se acostaba al anochecer y se levantaba con el alba, y que sus trabajos, por defecto de la vista, tenía que continuar dictándolos. Otros puntos de la conversación no ha querido darlos a la publicidad. Lo que sí ha dicho, es que el Rey le habló de que había visto su firma al pie del Manifiesto publicado por los intelectuales españoles, con motivo de la guerra europea, y de que había leído un artículo publicado en un periódico contestando al de otro de un literato eminente, en el que hacía declaraciones favorables a los aliados. Don Benito ha añadido que ratificaba el concepto que el Rey le había merecido en anteriores visitas, pues como es sabido, el año pasado fué también recibido por el Monarca.

Dice de éste que tiene grandes ideales patrióticos, y añade:

"Si lo que yo le he oído pudiera realizarse, sería un gran beneficio para el país."

Como los reporters insistían en que les diera más detalles de la entrevista, el señor Pérez Galdós ha dicho:

"No me esfuerzen en que les dé nuevos detalles, porque no sería discreto el decirlos ni ustedes el oírlos."

Solo diré que guardo una inmensa gratitud a don Alfonso, que tiene una cultura nada común, y que me habló de Santander, mostrándose satisfecho de su estancia en el Palacio de la Magdalena."

Ampliación de estudios

LAS CONFERENCIAS DE HOY

El señor Requero ha terminado hoy de desarrollar su conferencia sobre "Pedagogía".

Ha dado consejos prácticos a los maestros, para cimentar y afianzar su autoridad sobre su modesta, premios y castigos, relaciones con los padres y autoridades y cumplimiento de sus deberes, y ha hablado de la influencia del medio ambiente en la educación.

Ha estado oportunísimo al hablar de los padres, como entrecienden la labor escolar, disculpas, falsas ideas dadas a los hijos sobre su superioridad, desprestigio de la autoridad del maestro, armonía conyugal, sensiblerías (peligros insidiosos, cuentos inapropiados, necesidad de vestidos, etc.), y ha terminado ocupándose del local de la escuela, como influye en la educación y modo de conseguir que se construyan con arreglo a las exigencias pedagógicas, coterráneas, clima, alimentación, y ha dado ligeras ideas de las obras magistrales de Pedagogía españolas, reivindicando nuestro progreso en la ciencia de la educación.

El alumno señor Martínez, en nombre de todos los maestros y maestras, ha dado las gracias al distinguido profesor de la Escuela Normal, felicitándole, en palabras sinexas y elocuentes, por el éxito conseguido en la conferencia.

En el Museo Paleontológico, donde se conserva la gran colección que donó a Valencia Rodrigo Botet, ha dado su anunciada conferencia el director del mismo doctor Bosca, acompañado de su hijo el distinguido catedrático del Instituto de Castellón.

El director del curso, señor Bermejo, ha presentado, en oportunísimo discurso, a los profesores y alumnos.

A continuación ha iniciado su conferencia el doctor Bosca.

Ha empezado haciendo un caluroso elogio de la colección Botet en conjunto, llamando la atención en particular sobre el gran valor que tiene ésta, pudiendo decir que después de visitar las de París, las de Londres y las de Amsterdam, Bruselas, Buenos Aires, La Plata y Montevideo, la colección Botet en Europa es la primera en su género, por la riqueza en número y autenticidad de los ejemplares.

A continuación ha hecho observaciones sobre la importancia que tienen los fósiles, y más en particular los huesos y otras partes duras que quedan como único resto de los vivientes, ya que las partes blandas desaparecen por putrefacción, actuando el oxígeno de la atmósfera como principal agente destructor. Pero cuando el ser muerto queda enterrado, es cuando mejor se conserva, ya que las tierras vienen a servir de elemento aislador contra la acción destructora de la escuela.

Ha dedicado el ilustre conferenciante un recuerdo, a propósito de la importancia que tienen las colecciones paleontológicas, y en especial para darnos idea de las formas intermedias que han existido en la gran cadena de los seres vivientes.

A la vista de los restos de la colección Botet, se saca la consecuencia de que América era un continente aislado en aquel entonces del mundo entero, puesto que tenía formas propias de especies, que no se registran en parte alguna, tales son los "Desdentados", que guarda la colección.

Particularizando las explicaciones sobre los principales ejemplares, recordamos lo siguiente:

Empezando por el estudio de la especie humana, señaló los cráneos deformados de Ticarú, de Pulcará, y de los Aimaras, de Bolivia, muchos de los cuales se encuentran fuertemente comprimidos fronto-occipitalmente, dándonos un aspecto, a la par que fiero, de falsa silueta. La momia procedente del mismo país presenta asimismo la deformación craneana cuneo-gráfica aludida. Seguramente las condiciones de sequedad que dominan en Bolivia, nos dan la clave de la momificación, llegando hasta nosotros los ejemplares humanos al natural en un relativo perfecto estado que se ven.

No pocas hacías tanto palióticas (talladas a golpe), así como niofticas (pulimentadas), fueron explicadas, haciéndose también algunos comentarios sobre los huesos sueltos, rayados por tales instrumentos, demostrando la contemporaneidad. Algunos objetos más ya metálicos, y por tanto, mucho más modernos, viene a completar esta sección en estudio.

Pero lo que constituye la joya de la colección viene a ser el esqueleto humano que allí se conserva. Es fósil, porque así su análisis lo dice, y además presenta particularidades que no tienen otros esqueletos.

Según Ameghino, el hombre pampeano existía ya en la época terciaria, y es más, supone que existía en cuatro formas más: el de la colección Botet, sin entrar en materia de discusión, tan solo podremos decir que se caracteriza por llevar el sacro casi plano (los actuales lo tenemos cóncavo); lleva una vértebra más; su mandíbula es robusta, con molares ya atacados por la carie, y muy desgastados, seguramente por comer mucha tierra en compañía de los vegetales, que seguramente consumía para su alimentación. En conjunto el esqueleto es delicado en proporciones "como de mujer", lo que le presta gran similitud con los esqueletos citados de Bolivia, pero sin llegar a poder afirmarse que se trata del "Homo pampicus".

Sucesivamente fueron separados los ejemplares montados de los grandes azorizados Glyptodontes (Hoplophorus, Glyptodon Dogdierus, Eutatus, etc.), llamando la atención sobre esta última especie la más pequeña, por ser un ejemplar muy completo de la colección, y por el cual se ha ofrecido más de alguna vez una fuerte suma para comprarlo.

La especie mayor, ó sea el "Doedicurus", con su robusta cola, y que en conjunto mediría el ejemplar unos cuatro metros, está representado en parte en nuestra colección por la pelvis, cola y partes de la coraza.

Pasando a otra sección de vitrinas, se han hecho oportunas observaciones sobre el terrible león pampeano, ya extinguido, el "Machairodus", con sus enormes colmillos de decímetros y medio de largos y a propósito para poder destruir las corazas de los referidos "Glyptodontes".

Entre los destentados se vio al "Scelidotherium" y "Megatherium", especialmente este último, llamado también "Megate-

VIDA MUNICIPAL

Los paseos públicos

Creemos llegado el momento de cerrar el largo paréntesis abierto en estas ligeras Crónicas dedicadas a los paseos municipales, paréntesis forzoso, en el cual han entrado múltiples motivos, todos ajenos a la voluntad del reporter.

El Ayuntamiento se ocupa también en cerrar ese otro gran paréntesis abierto en la vida de los Vivieros para ofrecer a la admiración de los forasteros aquella única representación de "L'Arlesienne"; Admirable caso de sugestión!

Los macedos destruidos, las plantas arrasadas para aquel fin, han de ir reconstruyéndose poco a poco, empleando dinero y energías, que hubieran estado bien al servicio del plan admirablemente concebido de llevar a Valencia de un Parque-cocina, donde se elaboran las primorosas variedades de plantas y flores, que luego vayan a hermosear los paseos públicos.

Y como le hecho no tiene remedio, no hay por qué insistir; adelante y vuelta a empezar.

Desde luego nótese en los Vivieros gran actividad, como si se quisiera recuperar el tiempo perdido.

La clasificación de plantas continúa; al pie de cada una y en sitio visible, colócase en letra en artística porcelana con el nombre científico y el vulgar, y una lacónica indicación de sus características propiedades; unos cuantos obreros, los que permite el presupuesto, trabajan en el arreglo de los macedos deshechos la noche de autos, y todo parece indicar el comienzo de una nueva era; el resurgimiento del plan primitivo y simpático, que llegará a cristalizar, sin duda, á menos que no surja de improviso la idea de instalar allí un circo ecuestre ó algo parecido.

Mientras se trabaja en los preliminares, descansemos nosotros y hagamos acopio de datos, noticias y conocimientos para proseguir la tarea que nos hemos impuesto.

XXX.

Contra la apendicitis

LOS MEDICOS DICEN QUE LO MEJOR ES SENTIRSE ALEGRE

No se debe ignorar lo que acaban de proclamar las más eminentes autoridades de Cirugía de Baltimore. La risa, la alegría, un buen carácter, son los antídotos más seguros contra la apendicitis, y, general, contra todas las enfermedades de los intestinos y del estómago.

Pretenden estas eminencias que el mal humor y las inquietudes son las causas de las malas digestiones y del debilitamiento de las vías digestivas, en virtud de que por esas razones se macsa mal y demasiado ligero, porque reacciona mal sobre el sistema nervioso, que está, como lo aseguran los médicos, tan estrechamente unido a las funciones digestivas.

Los cirujanos americanos están tan persuadidos de las bondades de estas observaciones, que han instituido un tratamiento de la apendicitis por medio de la risa, entretenimientos, lecturas, música y espectáculos que mantengan a sus enfermos en constante hilaridad.

Esto no es un consejo inédito indudablemente, pero no está de más el recordarlo bajo los buenos auspicios de los sabios de Baltimore.

No hay que olvidar, pues, que para evitar la apendicitis es necesario estar alegre, pensar en cosas alegres, leer bonitos libros, asistir a las fiestas y no economizar los risos agradables.

Trajes extravagantes

Un señor de Basilea, llamado Herr Sohaet ha obtenido patente de invención por unos chalecos de papel que iba a fabricar, ó haría fabricar ya, los cuales solo costarían unas dos ó tres pesetas cada uno, y que podrán doblarse hasta el punto de caber en el bolsillo de cualquier otro chaleco.

Aparte de la novedad, baratura y fácil transporte, estas prendas, según dice el inventor, son de mucho más abrigo que las de paño, y, por lo tanto, recomienda su uso; pero dicho se está que esta circunstancia le resulta contraproducente en la época del calor.

En más de una ocasión se ha empleado el cristal en la confección de trajes. Miss Ellen Jaqua, de Brooklyn, tiene un vestido de cristal hilado; y ya hace años que andaba por las calles de Bruselas el señor Bruse con una americana verde del mejor tejido que se hacía de hilo de cristal. El sombrero que usaba dicho señor era también de cristal verde, y por distinguirse en toda la indumentaria, en vez de zapatos gastaba zuecos muy barro cocido. El resto del traje era de seda verde.

Las pieles forman parte integrante de la vestimenta de todas las personas que viven en países fríos; pero quizá no haya otra en el mundo como la de Pater Gruber, de Rochester (Estados Unidos), que tiene un traje completo de piel de serpiente de cascabel. En la confección de las prendas de tan singular traje han entrado las pieles de 125 reptiles del género antedicho, combinando, para mayor vistosidad, las de cuatro especies de colores diferentes: negro, oscuro, amarillo y gris. Los botones representan cabezas de serpiente, y por ir completamente de reptil, mister Gruber, usa sombrero y bastón forrados del mismo material.

Los libros encuadernados con piel humana no son desconocidos ni raros. Lo raro es una chaqueta que posee cierto italiano, el "signor" Goffredo, que seguramente no tendrá igual en el mundo, porque a vez de ser de paño, el señor la hizo con piel humana, procedente del cuerpo de diversas criaturas. No hay que decir el tiempo y el dinero que le habrá costado el excentrico "signor" el reunir tan macabros materiales hasta poderse poner la americana, de la cual forman parte pedazos de pellejo de 57 personas, y cuyos botones, representando cañaveras, están tallados en huesos humanos.

En Madagascar se ha montado una fábrica para hilar y tejer la seda que producen ciertas arañas del país, y dentro de algún tiempo será de uso corriente este tejido; pero hasta hoy solo existe una mujer, la hija de un millonario yanqui, que posee un vestido de seda de araña. En la fabricación de la tela han intervenido 36 obreros, que han hilado y tejido muchos miles de capullos. El traje es de color tan oscuro, y va adornado con multitud de piedras preciosas. Solo las del cuerpo del vestido valen 12.000 duros.

Un coleccionista francés conserva un trozo de tejido hecho con cabello de la condesa Margarita de Lennox, madre de lord Dapley, que está tasado en 15.000 duros. Y Fran Weisse, de Berlín, posee un traje que, aunque del mismo valor, está hecho todo con pelo de mujer. Esta señora compró el material a unas aldeanas, que no tuvieron inconveniente en cortarse sus espléndidas cabelleras; a cambio de la no escasa remuneración que les otorgó la excentrica señora.

Miss Edwards, actriz yanqui, tiene un vestido a lo que se atribuye un valor de 15.000 duros, que le regaló, cuando contrajo matrimonio, un rajá de la India. Todo el traje está cubierto de alas de cierto escarabajo de especie rara, que le da un aspecto fantástico con sus incomparables colores. Para hacerlo

EL VERANEO DE LOS REYES

Telegrafían de Santander que la familia real estuvo ayer en la playa, tomando el baño don Alfonso.

El ministro de Marina subió al Palacio de la Magdalena, informando al Monarca de los acuerdos tomados en el Consejo. El Rey no firmó ningún decreto.

La noticia de la catástrofe de Guadalajara impresionó profundamente al Soberano, que ha pedido con vivo interés que se le den más detalles del suceso.

El ministro de Marina dijo a los reporteros que el 15 iría el Rey a Madrid, donde permanecerá dos días.

Tiénesse por seguro que el día 30 del próximo mes de setiembre, el Rey, con el jefe del Gobierno, señor Dato, asistirá en Valladolid a la colocación de la primera piedra de la barrida de casas baratas para obreros y a la inauguración del Pabellón Antituberculoso.

EL CONDE DE ROMANONES

Un despacho de Santander da cuenta de que el exministro liberal señor Calbetón, acompañado del alcalde de Zumárraga, ha visitado al conde de Romanones.

El alcalde ha expresado su deseo al presidente del Consejo de que reciba la visita de una comisión de liberales del pueblo indicado, a los que acompañará el jefe local del partido.

MUELLE QUE SE HUNDE

Telegrafían de Vigo que se verificó ayer mañana la recepción provisional de las obras de construcción del muelle transversal, mejor importancísima. El muelle tiene 400 metros de largo por 80 de ancho, y en su construcción se han invertido unos tres millones de pesetas.

El mismo despacho comunica que el muro del Oeste se hundió en una longitud de 60 metros, y anchura de 10, sumergiéndose por las obras de fábrica y el material de relleno.

Los obreros, muy numerosos, y el inmenso público que acudió a aquella ceremonia, advirtieron las depresiones de la obra y huyeron, librándose así de perecer.

El ingeniero director de las obras atribuye el accidente a una balsada de fango, que hizo ceder la cimentación, rebalsando la parte superior.

Los daños producidos son muchos. Se ha retrasado, como es de suponer, la apertura de los muelles.

DESPRENDIMIENTO DE PEÑASCOS

Telegrafían de Huesca que en el pueblo de Pertusa se han desprendido grandes rocas de un monte vecino, sepultando a 150 rehes lanares.

Milagrosamente no sufrieron daño sus pastores ni ocho mujeres que lavaban en el río inmediato. Solo la que hacía nueve, resultó con ligeras contusiones.

En el cauce de este río cayó una de aquellas rocas desprendidas, haciendo saltar el agua a unos 300 metros de distancia.

LA "GACEPA"

Inserta las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento para el régimen interior en los lazaretos marítimos.

Ordenando queden sin curso las solicitudes de traslado de los ayudantes afectos a los Institutos.

LA PRENSA

"El Imparcial"—Lamentá que no se haya sabido aprovechar para el fomento de la industria y del comercio, las circunstancias en que se encuentra Europa.

"Buena prueba es—escribe—lo que ocurre con los abonos minerales.

El nitrato, que antes traíamos de Alemania, procede de Chile, de donde directamente debimos traerlo.

Los ingleses, los yanquis y los italianos, trabajan para que el comercio chileno vaya a parar a sus puertos, pero nadie está en las condiciones que nosotros para atraerlo. Esperamos que los industriales españoles estudien por una vez siquiera estos problemas, y que el Estado procure, por lo menos, no estorbarlos.

"El Liberal"—Entiende que el Gobierno empieza a sentir vagas inquietudes.

Lo de la neutralidad absoluta empacha ya a todos.

Hasta los diputados muy afectos no se recatan de decir, y de escribir, que la neutralidad absoluta nos perjudica.

"Apostamos—dice—doble contra senel lo a que antes de octubre, el Gobierno, discretamente, procura que hablen cuantos quieran de esta enmarañada cuestión."

PREPARATIVOS

Se han abierto dos concursos gratuitos, uno de maquinistas de aparatos desinfectantes, y otro de manejo de dichos aparatos, como medida de previsión para el caso en que nos visite alguna enfermedad pestilencial.

LO QUE DICE DATO

El jefe del Gobierno dijo esta mañana a los periodistas:

—El general señor Jordana se trasladó de Alcazar a Arceña, revistando las tropas y las posiciones.

Fué recibido por los bajás y los jefes con escolta de 2.000 hombres a caballo, que hicieron protestas de adhesión a España.

Al retirarse a Larache, estalló un incendio en los rastrojos donde se hallaban los automóviles, resultando dos de ellos con averías.

El fuego amenazó propagarse al edificio de la yeguada militar, pero fué sofocado por las tropas de la guarnición a costa de grandes trabajos.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

DE LA

AGENCIA MENCHETA

Madrid 12, 3-50

EL VERANEO DE LOS REYES

Telegrafían de Santander que la familia real estuvo ayer en la playa, tomando el baño don Alfonso.

El ministro de Marina subió al Palacio de la Magdalena, informando al Monarca de los acuerdos tomados en el Consejo. El Rey no firmó ningún decreto.

La noticia de la catástrofe de Guadalajara impresionó profundamente al Soberano, que ha pedido con vivo interés que se le den más detalles del suceso.

El ministro de Marina dijo a los reporteros que el 15 iría el Rey a Madrid, donde permanecerá dos días.

Tiénesse por seguro que el día 30 del próximo mes de setiembre, el Rey, con el jefe del Gobierno, señor Dato, asistirá en Valladolid a la colocación de la primera piedra de la barrida de casas baratas para obreros y a la inauguración del Pabellón Antituberculoso.

EL CONDE DE ROMANONES

Un despacho de Santander da cuenta de que el exministro liberal señor Calbetón, acompañado del alcalde de Zumárraga, ha visitado al conde de Romanones.

El alcalde ha expresado su deseo al presidente del Consejo de que reciba la visita de una comisión de liberales del pueblo indicado, a los que acompañará el jefe local del partido.

MUELLE QUE SE HUNDE

Telegrafían de Vigo que se verificó ayer mañana la recepción provisional de las obras de construcción del muelle transversal, mejor importancísima. El muelle tiene 400 metros de largo por 80 de ancho, y en su construcción se han invertido unos tres millones de pesetas.

El mismo despacho comunica que el muro del Oeste se hundió en una longitud de 60 metros, y anchura de 10, sumergiéndose por las obras de fábrica y el material de relleno.

Los obreros, muy numerosos, y el inmenso público que acudió a aquella ceremonia, advirtieron las depresiones de la obra y huyeron, librándose así de perecer.

El ingeniero director de las obras atribuye el accidente a una balsada de fango, que hizo ceder la cimentación, rebalsando la parte superior.

Los daños producidos son muchos. Se ha retrasado, como es de suponer, la apertura de los muelles.

DESPRENDIMIENTO DE PEÑASCOS

Telegrafían de Huesca que en el pueblo de Pertusa se han desprendido grandes rocas de un monte vecino, sepultando a 150 rehes lanares.

Milagrosamente no sufrieron daño sus pastores ni ocho mujeres que lavaban en el río inmediato. Solo la que hacía nueve, resultó con ligeras contusiones.

En el cauce de este río cayó una de aquellas rocas desprendidas, haciendo saltar el agua a unos 300 metros de distancia.

LA "GACEPA"

Inserta las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento para el régimen interior en los lazaretos marítimos.

Ordenando queden sin curso las solicitudes de traslado de los ayudantes afectos a los Institutos.

LA PRENSA

"El Imparcial"—Lamentá que no se haya sabido aprovechar para el fomento de la industria y del comercio, las circunstancias en que se encuentra Europa.

"Buena prueba es—escribe—lo que ocurre con los abonos minerales.

El nitrato, que antes traíamos de Alemania, procede de Chile, de donde directamente debimos traerlo.

Los ingleses, los yanquis y los italianos, trabajan para que el comercio chileno vaya a parar a sus puertos, pero nadie está en las condiciones que nosotros para atraerlo. Esperamos que los industriales españoles estudien por una vez siquiera estos problemas, y que el Estado procure, por lo menos, no estorbarlos.

"El Liberal"—Entiende que el Gobierno empieza a sentir vagas inquietudes.

Lo de la neutralidad absoluta empacha ya a todos.

Hasta los diputados muy afectos no se recatan de decir, y de escribir, que la neutralidad absoluta nos perjudica.

"Apostamos—dice—doble contra senel lo a que antes de octubre, el Gobierno, discretamente, procura que hablen cuantos quieran de esta enmarañada cuestión."

PREPARATIVOS

Se han abierto dos concursos gratuitos, uno de maquinistas de aparatos desinfectantes, y otro de manejo de dichos aparatos, como medida de previsión para el caso en que nos visite alguna enfermedad pestilencial.

LO QUE DICE DATO

El jefe del Gobierno dijo esta mañana a los periodistas:

—El general señor Jordana se trasladó de Alcazar a Arceña, revistando las tropas y las posiciones.

Fué recibido por los bajás y los jefes con escolta de 2.000 hombres a caballo, que hicieron protestas de adhesión a España.

Al retirarse a Larache, estalló un incendio en los rastrojos donde se hallaban los automóviles, resultando dos de ellos con averías.

El fuego amenazó propagarse al edificio de la yeguada militar, pero fué sofocado por las tropas de la guarnición a costa de grandes trabajos.

LA CAUSA DEL INCENDIO

La causa del incendio se atribuye al calor. El general señor Jordana regresó sin novedad a Larache.

Después nos dijo el señor Dato: —Confirénci por teléfono con el señor Miranda, quien me manifestó que los Reyes continúan sin novedad.

Del lunes al martes próximo llegará S. M. a Madrid, donde pasará dos ó tres días.

Los periodistas le llamaron la atención acerca de los relatos que hace la prensa de la visita del señor Pérez Galdós al Rey.

El señor Dato, sonriendo, contestó: —Cuando yo estuve en Santander, el señor Pérez Galdós me significó deseos de visitar al Monarca.

Otro periodista le habló del artículo que el señor Blasco Ibáñez inserta en "Le Petit Parisien", asegurando que el Rey es decididamente francofilo.

El señor Dato contestó: —El Rey no se mezcla para nada en la contienda internacional.

Es neutral y cumple la neutralidad con austeridad.

Decir lo contrario son fantasías.

Otro periodista le leyó el artículo de "Le Temps", en el que se asegura que el Gobierno español tiene esclavizada a la opinión que es francofila, como lo demuestra el mitin de Barcelona.

Replicó á esto el señor Dato: —Si en eso se apoyan, meneguados argumentos aducen, porque ya han visto ustedes en qué quedé ese mitin.

EN GOBERNACION

El señor Sánchez Guerra nos dijo que no ocurría novedad en la Península, y que ninguna impresión nueva había recibido ni de Reus ni de Béjar.

DE FOMENTO

El señor Ugarte gestiona de la Compañía Transatlántica proporcione pasaje a los españoles residentes en Veracruz que quieran regresar a España.

DEL FERROL

Ferrol.—Se ha recibido una orden urgente de Madrid para que se activen los trabajos del acorazado "Alfonso XIII", para ser inmediatamente artilado.

Se halla varado en el dique "Reina Victoria".

El "España" ha embarcado 1.600 toneladas de carbón y zarpará uno de estos días para Santander, San Sebastián y Gijón.

HABLANDO CON SANCHEZ GUERRA

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde á los periodistas, les ha manifestado que reinaba completa calma en España. Únicamente le preocupan las huelgas de Reus y Béjar.

El conflicto de Marín tiende á mejorar, y el señor Sánchez Guerra ha recibido del gobernador civil de Pontevedra ampliación de lo ocurrido en aquel pueblo.

El gobernador civil de Murcia comunica que se ha fugado del manicomio un demente de 40 años de edad, llamado Pedro López, condenado a muerte por aquella Audiencia.

Se le busca activamente.

El alcalde de Jerez telegrafía al ministro que el incendio declarado en las inmediaciones, toma gran incremento y se ha propagado á varias dehesas.

El señor Sánchez Guerra ha marchado á continuación á la kermesse del distrito de la Inclusa.

UNA NUEVA OFENSIVA

Paris (torre Eiffel).—Dicen de Nish que en estos últimos días ha habido un cambio en el frente de batalla, pues se han concentrado á orillas del Danubio 120.000 austro-alemanes, dispuestos, al parecer, á tomar la ofensiva.

Tratan los austro-alemanes de cortar las comunicaciones con Bulgaria y auxiliar á los otomanos.

DE ORIGEN ITALIANO

Roma.—El mandado supremo comunica: En Carso, en una contraofensiva, nos apoderamos de algunas posiciones del frente.

Conseguimos apoderarnos en un ataque á la bayoneta de una cumbre, que no pudimos mantener á causa del fuego de la artillería enemiga.

En el sector de Monfalcone continuó el bombardeo del enemigo, pero sin resultado.

Dos cazatorpederos austriacos bombardearon Santo Spirito y Molfetta.

Resultaron del bombardeo un muerto y siete heridos, todos paisanos.

GESTIONES CERCA DE SERBIA

Londres.—Los representantes de Francia, Rusia, Inglaterra é Italia han presentado al primer ministro de Servia una Nota colectiva expresando su opinión sobre la situación actual y sus propósitos de gestionar que desaparezcan las diferencias entre los países balcánicos para llevarlos á un acuerdo que haga factible la paz.

Servia ha contestado que si lo que se solicita se juzga indispensable para conseguir la cooperación de Bulgaria, no ve ningún inconveniente en acceder á ello.

POR LA PAZ

Havre.—Dicen de Budapest que los Prelados de Hungría han pedido por dos veces al Papa que intervenga en el conflicto internacional para proponer la paz.

Un periódico atribuye al Cardenal Mercier la afirmación de que Su Santidad se ha dirigido á los jefes de los Estados neutrales pidiéndoles le apoyen en sus gestiones en pro de la paz.

LAS REIVINDICACIONES

Havre.—Todos los jefes políticos han declarado que no es oportuno, mientras dure

BUQUE A PIQUE

Londres.—El crucero auxiliar alemán "Meteor" echó á pique al vapor inglés "Ramsay", pereciendo 36 hombres de su tripulación.

Al aproximarse algunos cruceros ingleses, los alemanes abandonaron el "Meteor", volándolo.

LA ACTITUD DE BULGARIA

Roma.—Un redactor de "La Tribuna" ha interrogado al representante de Bulgaria. Dicho diplomático, en síntesis, ha declarado que Bulgaria no se colocará en actitud hostil frente á los imperios centrales.

NOTICIAS DE PORTUGAL

Lisboa.—Leoto do Rego ha retirado la renuncia del cargo, habiendo asistido hoy á la sesión del Parlamento.

En Oporto los litógrafos han pedido se les incluya en la lista de industrias insolubles.

Los litógrafos de los periódicos se han adherido á la petición.

Ni hoy ni mañana se publicarán periódicos.

—El presidente del Consejo se niega á ratificar el Tratado con Inglaterra hasta que el Parlamento discuta lo del Duro.

NUEVO PRESIDENTE

Londres.—Dicen de Lima que ha sido elegido presidente de la República del Perú don José Pardo.

DESDE BARCELONA

Barcelona 12, 17-10

SENTENCIA APROBADA

El señor capitán general ha aprobado la sentencia absolutoria dictada por el Consejo de guerra que se reunió en Tarragona para fallar la sumaria instruida contra el cabo de Carabineros Juan Jiménez Ruiz-Jiménez, que en su casa de Salou mató al teniente don Gonzalo Pérez.

EXPULSADO

El Colegio de Procuradores ha expulsado de su seno á uno de sus asociados, que cobró determinadas cantidades á individuos ofreciéndoles empleos.

PERIODICOS DENUNCIADOS

Han sido denunciados "La Publicidad", por injurias á la Policía, y "El Progreso", por injurias al señor Dato.

LOS CARPINTEROS

Se nota alguna efervescencia entre los obreros carpinteros.

Se cre que acordarán ir á la huelga.

MITIN RADICAL

Los radicales proyectan celebrar el próximo domingo un mitin en el teatro Soriano para protestar de los supuestos atropellos de la Policía.

AHOGADO

En la playa del Astillero ha perecido ahogado el soldado del regimiento de Otumba Juan Carreras Vallés.

DETENCION

La Policía ha detenido al radical Mariano Ariño, complicado en los sucesos del jueves.

Ha prestado declaración ante el juez especial y más tarde libertado.

Mariano Ariño fué detenido el mismo jueves y libertado más tarde, y volvió á serlo por jactarse en público de que no le pasaría nada.

SERVICIO EXCLUSIVO PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 12, 17-15

4 por 100 interior.	72'80
4 por 100 interior fin mes.	00'60
4 por 100 interior fin próximo.	00'60
Amortizable 5 por 100.	04'50
Banco de España.	446'00
Tabacaleras.	000'00
4 por 100 exterior.	00'00
Francos.	90'50
Libras.	24'85
Azucareras, 0'00, 0'00, 0'00.	
Río de la Plata.	271'00
Cédulas hipotecarias.	92'00
Oro aumentado.	00'00

Sección amena

En un pueblo hay dos peluqueros que se hacen la competencia.

Uno de ellos, para atraerse parroquianos, se hace cortar muy bien el pelo. El otro, en cambio, lleva el suyo sumamente largo y en completo estado de abandono.

—¿Cómo siendo usted peluquero lleva el pelo de ese modo?—preguntó al último un forastero.

—Porque no puedo cortármelo yo mismo, y como mi compañero es tan torpe...

—¿Y usted se lo corta á él?

—¡Naturalmente!

Un individuo va á un Sanatorio á pagar la estancia y la operación de un pariente, que murió á manos del cirujano del establecimiento.

—¿Cuánto debo?

—Quinientas pesetas por la estancia y tres mil por la operación.

—¿Qué atrocidad! ¡Tres mil pesetas!

—Si no hubiese muerto no sería más que mil. ¿No ve usted que al morirle desacreditó mucho la casa?

En un restaurant:

Un caballero se sienta y consulta la lista.

—Tome usted—dice de pronto al camarero—, ahí tiene usted su propina, pero quiero que me aconseje antes de servirme.

—Bueno, señorito; pues váyase á comer á otra parte.

Nota musical segunda, animal útil primera, mazo de papel total, parte de legua dos tercía.

Solución á la anterior: Milanesado.

VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santos Juanes, á las siete misa de Comunion con plática en la capilla de San Antonio de Pádua.



Caja-estuche una peseta

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia

Teatros y artistas

SERRANO "Ahorra va bien", como dicen unos cuantos amigos de la alegría. Lo de anoche si que fué un festival artístico, y por eso decimos "Ahorra va bien"; ¡qué chasqueados quedaron los reaciosos, ó los que por poco abandonaron el espectáculo no llenaron la sala de Serrano; qué espectáculo de "chipén" se perdieron!

Por 1.50 que costaba la butaca, vieron los espectadores obras admirablemente representadas, como "La revoltosa" y "El entierro de la sardina".

Y triunfó primero que nadie el maestro Cabas, dirigiendo la orquesta en la obra de Chapi, de una manera formidable, ¡hay que descubrirse cuando dirige don Rafael! Adela Taberner fué la artista excelentísima de siempre, simpática, gracieja y etcétera; Pepe Angeles, hecho un coloso, convirtiéndose, en unión de Gallegrito, en estreno la obra de Ramos Martín "El entierro de la sardina", ¡qué de detalles y qué Pepe Angeles! pues anoche se trabajó y se triunfó en toda línea. Y no olvidemos á Pepe Martín, y un aplauso á todos los demás que contribuyeron al fin benéfico, y como decíamos, lástima que no se hubiera antequido más el festival, pues espectáculo como el de anoche, "Ahorra van bien".

TRIANON PALACE Un gran éxito está obteniendo la troupe de variedades que actúa en este coliseo.

Las catorce atracciones que figuran en el programa no pueden ser ni más selectas ni más variadas.

PLAZA DE TOROS Esta noche se celebrará una magnífica función con las aplaudidas obras "El barbero de Sevilla", "La trapería" y "El país de las hadas", en las que tanto se distinguen las notables tiple Concha García Ramírez, Mercedes Gay y Elvira Albiol.

El sábado se verificará la última representación de "Pepe-Hillo", repitiéndose la lidia y muerte en el redondel de un bravo novillo-toro, de Lozano, que será estoqueado por el valiente diestro José Ferris, Valentín, actuando de sobresaliente el aventajado novillero de Nazaret, Curro Armengol, Lolito.

Tomarán parte como picadores Barana y Alabari, y como banderilleros los notables jóvenes Alpagaterito y Carranza.

Tribunales

HURTO El letrado don Fermín Semper ha defendido esta mañana á Manuel Treznano Pérez, acusado de un delito de hurto.

APELACION Apelando del auto denegando cierto procesamiento en causa sobre esta instruida por el juez del distrito del Mercado, ha informado el distinguido letrado don Agustín Pérez de Lucía.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

La hija del senador

sensaciones caben en un solo grito, y exclamó: —Realmente está usted informado de todo, caballero. —Sí—contestó el detective. Fijando en éste una mirada que parecía perderse en el infinito, y variando súbitamente de expresión, dijo, con voz tan baja que á duras penas podía oírse el detective: —¿Puede usted decirme dónde está ahora Rogerio Brennan? —No—respondió Nick, á quien sorprendió extraordinariamente la pregunta.—Pues qué, ¿no lo sabe usted? —No, señor! ¿No lo sé! —Hace dos semanas vió usted á su padre, ¿no es cierto? —Sí... en la biblioteca de esta casa... en la habitación inmediata á la en que nos encontramos en este momento. —¿Y no la dijo dónde está Rogerio Brennan? —No... no lo sabe él tampoco... El creía que estaba en mi compañía. —¿Quiere usted decir que le han robado al hijo?—preguntó Nick aturdido. —Sí... así lo asegura él. —¿Desde cuándo? —¡Oh! ¡Eso es lo que no sé, caballero!

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES

Jamás se arrepintió una sola madre por haberla administrado

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

Sin ninguna molestia y con el uso de la DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños. Caja-estuche una peseta

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia

Fábrica de lunas y cristales artísticos. S. Sancho. Unica en su clase. Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles. Despacho: Muñoz Degrain, 2.-Fábrica: Cuenca, 11, Valencia

ACADEMIA POSY. Preparatoria para carreras militares y civiles. Todos los alumnos presentados por esta Academia, preparados por el método de enseñanza individual, en el primer año de su funcionamiento, han aprobado los ejercicios á que optaban. En Ingenieros, D. Enrique Polo ha aprobado Aritmética y Algebra con TRES MESES de preparación. En Infantería D. Francisco Cayero, D. Enrique Segovia, D. José Villamandos y D. Fausto Gosalvez han aprobado diversos ejercicios. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, encomendados y externos. Internado para los alumnos de Facultad y de la "Institución Cervera". Pídanse reglamentos antes del 31 de agosto al Capitan-Profesor D. JUAN PLAZA, calle de Hernán-Cortés, núm. 14, 2.º izquierda.-Valencia.

DIRECTORIO VALENCIANO. Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA). Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones, Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos, Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios. Ilustrado con un mapa general de cada provincia. PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE y RIERA REUNIDOS". Oficinas: Consejo de Ciento, 240.-Barcelona. Encuadernado en un tomo 5 plás. en todas las librerías y centros de suscripciones

CONFITES LAMBER. ENFERMEDADES URINARIAS. Los Confites Lamber dan á las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar: los únicos que curan radicalmente las Estricocias, Prostatitis, Cistitis, Catarros, Calculos, Incontinencias de Orina, etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4.00.

Roob Lamber. ENFERMEDADES DE LA SANGRE. El Roob depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias: dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, sífilis, bursitis, escrófula, linfatismo, raquitismo, neurastenia, diabetes, parálisis, colera, dispepsia, atonía, debilidad de la visión, palidez de los segmentos, decoloración de las manos, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber, con la debida instrucción, pesetas 9.00.

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur. Para Santos y Buenos-Aires directo. Saldrá de este puerto el día 14 de agosto el veloz vapor de 8,000 toneladas. Espagne. Admitiendo carga para ambos puertos. TELEGRAFIA SIN HILOS A LARGA DISTANCIA. Consignatarios en Valencia: CAMOIN Y TESTOR, plaza del Principe Alfonso, 16, bajo. En el Grao informarán sus agentes señores Romani y Miquel.

Casa en Torrente. En el mejor punto de dicha población se vende por la mitad de su precio una finca de recreo, compuesta de dos casas de sólida y reciente construcción, con toda clase de comodidades, baño, cuadra, cochera etc. Razón: Muñoz Degrain, núm. 1, entresuelo.

A. Calabuig. Unica fábrica de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 203.

NODRIZAS. Una vida, de Requena, de 22 años de edad, leche de dos meses, desea criar en casa los padres. Una "labradora de la finca y otra de Valencia, para criar en su casa, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la Corredera.

VENTAS. Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris buena y otra de Valencia, para criar en su casa, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la Corredera.

- Dinero -. Se facilita desde el 5 por 100 en adelantado. Compra-venta y administración de acciones. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Moratín, 3, 2.º, antes Tapinería, núm. 19 principal, de 9 á 2.

SERVICIOS DE LA Compañia Trasatlántica de Barcelona

Linea al Río de la Plata y al Brasil. Infanta Isabel de Borbon. Saldrá el 4 de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Montserrat. Saldrá el 12 de agosto de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón, el 14 de Coruña, el 15 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Linea á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. BUENOS-AIRES. Saldrá el 10 de agosto de Barcelona, el 11 VALENCIA, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabanailla, Guaymas, Puerto-Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guayana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Antonio López. Saldrá el día 25 de agosto de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Alfonso XII. Saldrá el 17 de julio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de la Coruña, par Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana.

Linea de Filipinas. Fernando Poe. Saldrá el 20 de agosto de Barcelona, para Port-Saíd, Suaz, Colombo, Singapur, Hong-Kong y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. -Linea de Fernando Poe- Isla de Panay. Saldrá el 2 de agosto de Barcelona con escalas en VALENCIA y Alkairán, y el 7 de Cádiz, para Tángor, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas intermedias y Fernando Poe.

Cómo llega en los actuales momentos EL FINDEL IMPERIO ALEMÁN. Presentado por varias profesiones célebres, poetas y escultores. Profesores de Hermann (monje de la Orden del Ojater), Profesores de Maguola (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda), Profesores de Flouberg. Por J. H. LAYOUR. ILUSTRACIONES DE GERMÁNIA. Por JUAN GARCÍA VALLADOLID. Se venta en todas las Librerías á 1,50 en rústica. Para recibirla por correo, añadir 0,50.

Servicio regular de vapores Para Londres. EL CAROLVORE. Saldrá el 14 de agosto.

Para Liverpool. IELZMENEVIAN. Saldrá el 14 de agosto.

Para Bristol y Cardiff. EL SEGONTIAN. Saldrá el 14 de agosto.

Para Newcastle. EL SANLEANDRO. Saldrá el 14 de agosto.

Para New-York. EL MONGIBELLO. Saldrá el 14 de agosto.

Para Amsterdam y Rotterdam. EL LEDA. Saldrá el 14 de agosto.

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Posol y Hnos. Servicio diario para los puertos de ITALIA.

LINEA DE VAPORES. Barra y Compañia. Sociedad en Comandita de Sevilla. - Servicio corriente - CABO CORONA. Saldrá de este puerto el 13 de agosto, directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

CABO CULLERA. Saldrá de este puerto el 14 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES PARA NEW-YORK. Saldrá de este puerto el día 14 del corriente, el vapor ROMA.

Para Bristol y Cardiff. Saldrá de este puerto el 19 al 21 del corriente, el vapor MOUNT SNOWDON.

Compañia Gijonesa de vapores, S. A. EL SZGUND. Saldrá de este puerto el 13 de agosto, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros; transbordo en Gijón para los puertos de Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia Gijón y Soz. NOTA. Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo el servicio será quincenal.

COMPANIA SEVILLANA. - Itinerario fijo - EL AZNALFRACHE. Saldrá de este puerto el 14 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva y Huelva.

EL TORRE DEL ORD. Saldrá de este puerto el 14 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva y Huelva.

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenar, depósitos ó talleres, en la calle de Azcárraga. Razón: Serrano, 20, 2.º, de 10 á 12.

Alquileres. Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenar, depósitos ó talleres, en la calle de Azcárraga. Razón: Serrano, 20, 2.º, de 10 á 12.

Pozos artesianos. Se alquilan hasta 500 metros en todo país; perforados á vapor. Vizcaya Metalúrgica, S.º, Valencia.

OCASIÓN. Gran liquidación y traspaso, por cierre del negocio, de la platería plaza de la Mar, núm. 10, esquina á la de Guerrero (antes Calabazar). Toda la mitad de precio. Hay artículos para regalo.

Se necesita chico de 15 á 16 años, buenas referencias. Para tratar, en la calle de Marchenillo, 11, Valencia.

Fábrica de jabones. Por cambiar de industria, se vende una muy bien instalada. Si fuese necesario, se enseña en la fabricación de todos los jabones. Razón, papetería Botella, San Vicente, 44.

OCASIÓN! Procedente de reforma, se venden varias balcones, ventanas y puertas usadas. Calle Barcelona, 5.

Marquetería. Se vende una sierra Tiersot, con su precio, todo nuevo, por la mitad de su precio. Barcas, 5, 8, 2.º.

Para despacho. Se vende atajado de cristales, escapante, puerta de calesitas, mampara, máquina para escribir y también un banco de pintor. Razón, Poeta Querol, 9, principal.

Subasta. Con intervención del corredor colgado de D. Carmelo Muñoz, calle de San Teresa, núm. 5, principal, (teléfono número 888), y procedente de cierta herencia, se subastará y rematará, el día 14 de agosto, en la casa de D. José SEIS, á las doce horas, en el despacho del notario D. Salvador Romero, calle de Serran s. núm. 2. La finca siguiente: La segunda habitación derecha, con daban y terraza, del edificio situado en esta capital, calle de Maldonado, núm. 49, moderno. La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, referido corredor dará más detalles.

FABRICA DE PERSIANAS. de J. Masó y Espinosa, calle de Calaveras, 4 y 3, Valencia.-Alfombras y tapices de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

Artículos para viaje. Fábrica de R. Garriga, plaza Cajera, Valencia. Especialidad en la fabricación de maderas cruzadas, á 6 pesos, papeles 55.527. Mundos de Viena, mallas de seda, brocados, sacos de mano, desde lo más inferior á lo más superior.

menso, un favor que no olvidaré mientras viva, un favor cuyo recuerdo llevaré conmigo á la tumba. Amo á mi marido y amo á mi hijo: no puedo decir más, que hay cosas que el corazón siente, pero la lengua no puede expresar. —Señora Brennan—dijo Carter, volviendo sus miradas hacia la biblioteca, donde había una mesa con recado de escribir.—Si usted escribe las palabras que acaba de pronunciar, yo me comprometo á hacer lo demás. —Sin hablar palabra, se levantó la hija del senador de su asiento, entró en la biblioteca, y momentos después llegaba á oídos de Nick Carter el rumor de la pluma al correr rápidamente sobre el papel. Algunos minutos más tarde volvió al salóncito, y puso en manos del detective un sobre sin cerrar. —Es una carta dirigida á mi marido—dijo—que ruego ponga en sus manos cuando y como pueda. Puede usted leerla. —No—contestó Nick sonriendo.—Solamente los ojos de su marido deben verla—y dicho esto, humedeció el sobre, lo cerró, y colocó la carta en su bolsillo. CAPITULO VI EN EL RANCHO OCHENTA Y TRES Hacemos merced al lector del resto de la conversación sostenida entre Nick Carter y la esposa de Pablo Brennan. Baste decir que el primero se despídio, hablan quedado de perfecto acuerdo. Mientras el detective se encaminaba al hotel en que había decidido pasar la noche,

—¿Le amo! —Entonces, no desea usted separarse de él? —Si es hombre honrado, como creo, no. —Suponiendo que yo lograse demostrar hasta la evidencia que es inocente del delito que se le imputa, ¿querria usted volver á sus brazos? —¡Con toda mi alma, caballero...! pero no querria él. —¿Por qué? —Porque ya no me ama. —No diga usted desatinos, y perdone la frase!—exclamó el detective.—¿De dónde saca usted que no la ama? Lo que ocurre es que se encuentra en una posición falsa, extraordinariamente delicada, por lo que se refiere á usted. Tenga usted presente que él sabe perfectamente que su padre de usted le detesta, y quién sabe si le han hecho creer que también han variado sus disposiciones con respecto á su persona. Por lo menos, abriga el convencimiento de que sus padres no han de perdonar medio para perjudicarlo, y en vista de lo que usted acaba de decirme á propósito de la desaparición de Rogerio y de la creencia de Pablo Brennan de que está responsable, es de suponer que usted es resentido. —Necesito hacerla otra pregunta de índole personalísima, pero la ruego no se ofenda y me conteste con franqueza. —¿De qué se trata? —¿Ama usted á su marido? —Píusose de pie, brillaron sus ojos á través de las lágrimas que brotaron instantáneamente, y contestó reposadamente con solas estas dos palabras: —Sí. —¿Usted las creyó en absoluto? —No podía hacer otra cosa. —Su contestación me pone en el caso de preguntarla—dijo el detective, después de algunos momentos de silencio—si aprueba usted los esfuerzos que su padre hace para que Pablo Brennan caiga en poder de la justicia por su supuesta complicidad con Ratón Rojo y otros falsificadores, así como también si desea divorciarse de su marido para poder casarse con el duque. —Si el hecho de haber sido instrumentado exclusivamente pasivo—contestó, irguiéndose—es motivo bastante para suponerme cómplice de esos manejos, habré de confesar que lo soy, sí, pero contra mi voluntad, pues mi corazón, mi alma, jamás han podido dar crédito á nada que desdiga de la honorabilidad de Pablo Brennan. —Excepción hecha de la falta de haberla hecho su mujer sin consentimiento de sus padres de usted—dijo sonriendo el detective. —¡Tampoco, caballero! La culpa, el culpa hubo, fué mia. Yo fui quien incité á Pablo á casarse secretamente conmigo, sabiendo que mi padre nunca consentiría en semejante unión. —Necesito hacerla otra pregunta de índole personalísima, pero la ruego no se ofenda y me conteste con franqueza. —¿De qué se trata? —¿Ama usted á su marido? —Píusose de pie, brillaron sus ojos á través de las lágrimas que brotaron instantáneamente, y contestó reposadamente con solas estas dos palabras: —Sí. —¿Usted las creyó en absoluto? —No podía hacer otra cosa. —Su contestación me pone en el caso de preguntarla—dijo el detective, después de algunos momentos de silencio—si aprueba usted los esfuerzos que su padre hace para que Pablo Brennan caiga en poder de la justicia por su supuesta complicidad con Ratón Rojo y otros falsificadores, así como también si desea divorciarse de su marido para poder casarse con el duque. —Si el hecho de haber sido instrumentado exclusivamente pasivo—contestó, irguiéndose—es motivo bastante para suponerme cómplice de esos manejos, habré de confesar que lo soy, sí, pero contra mi voluntad, pues mi corazón, mi alma, jamás han podido dar crédito á nada que desdiga de la honorabilidad de Pablo Brennan. —Excepción hecha de la falta de haberla hecho su mujer sin consentimiento de sus padres de usted—dijo sonriendo el detective. —¡Tampoco, caballero! La culpa, el culpa hubo, fué mia. Yo fui quien incité á Pablo á casarse secretamente conmigo, sabiendo que mi padre nunca consentiría en semejante unión. —Necesito hacerla otra pregunta de índole personalísima, pero la ruego no se ofenda y me conteste con franqueza. —¿De qué se trata? —¿Ama usted á su marido? —Píusose de pie, brillaron sus ojos á través de las lágrimas que brotaron instantáneamente, y contestó reposadamente con solas estas dos palabras: —Sí.

ibase diciendo que el asunto se complicaba bastante más de lo que creyó en un principio. Comprometido á devolver la felicidad á dos personas que eran desgraciadas, y á entregar á sus padres á un niño de tres años de quien se había constituido en protector sin conocimiento del interesado, compromiso que pesaba sobre él una obligación triple. Tenía que encontrar á Pablo Brennan, demostrar su inocencia y poner al hijo en brazos del padre, su protector de derecho. No bien llegó al hotel, se apoderó del teléfono, dando su conferencia por resultado la presencia de Patsy, á quien había hecho venir desde Nueva York. —Patsy—dijo el detective, después de narrarle la historia.—Esta noche salgo para Ooste, pero tú quedarás en Washington. Desde mañana por la mañana necesito saber los pasos que camina el senador, lo que dice, lo que hace, los nombres de cuántas personas crucen con él la palabra, en fin, lo que y esto hasta nuevo aviso. Para mí no ofrece duda que el senador ha hecho desoírse al niño, y más pronto ó más tarde dirá ó hará algo que nos revele lo que deseamos conocer. En cuanto averigues algo me telegrafarás al sitio en que me encuentro, sea el que sea. —¿Sospecha usted dónde podrá encontrar á Pablo Brennan?—preguntó Patsy al detective. —Sí, creo que no me será difícil encontrarle. He preguntado á la hija del senador, y aunque ignora dónde se encuentra, me hacen sospechar sus informes que se vieron por vez primera.